

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO, 1-5-6-1.

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirige a:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vencido o por comisionado, 9'00.
Extranjero, al año, 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscritor al periódico
si que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

Francisco
Concertado

Francisco
Concertado



PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Calixto Romero Hernández

QUE FALLECIO EL DIA 29 DE JULIO, DE 1933, A LOS 74 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su afligida esposa doña Rufina Iturrospe; hijos don Ramón (ausente), doña María Asunción, doña María y don Dionisio (ausente); hijos políticos doña Aniana Santolaya (ausente), don José María Gimeno, don Victoriano Onrubia y doña Micaela Seminario (ausente); hermanos doña Vicenta, doña Antonia y don Félix; hermanos políticos don Melquiades del Campo y don Antonio Segura; nietos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades la asistencia a la Misa de Cabo de Año que se celebrará a las diez, del día 30, en la Colegiata de Santa María de la Redonda, y las de ocho, ocho y media y nueve, en Carmelitas, y las que se dirán en El Rasillo de Cameros, Langosto (Soria), Zaranz (Guipúzcoa) y en San Sebastián, en las Reparadoras, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Fernando Esteban Arenal

ABOGADO
QUE FALLECIO EN LOGROÑO, EL 31 DE JULIO DE 1933
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Juan Esteban y doña Dorotea Arenal; hermanos; hermanos políticos; sobrinos, tíos y demás parientes, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren el martes, día 31, en Santa María de la Redonda, hasta las once de la mañana, y en Carmelitas, San Bartolomé y Hermanitas de los Pobres, hasta las diez del mismo día, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
La familia agradecerá la asistencia.
Varios señores preladados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LAS NOTAS OFICIALES Y POLITICAS DE AYER

El ministro de la Gobernación dice que hay tranquilidad en toda España

Madrid, 28.—Varias horas EN GOBERNACION

A mediodía recibió a los periodistas el subsecretario de la Gobernación señor Benzo, manifestándoles que no tenía noticias de interés que comunicarlos y que en toda España reinaba tranquilidad.

Entonces los periodistas le preguntaron por qué había anunciado el ministro que, desde el día primero quedaban suspendidos todos los actos políticos en España, contestando el señor Benzo que con dichas medidas se trataba de impedir que los comunistas realicen el día primero de agosto, con motivo del Día Rojo, los actos que tenían organizados y que podían ser causa de alteraciones del orden público y que para que no se piense que con ellos se quiere hacer una excepción, se ha dado carácter general a la orden.

Después dijo que el señor Salazar Alonso proyecta llevar a cabo un viaje a San Sebastián.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DEL TRABAJO

Al recibir a los periodistas, el señor Estadella les manifestó que en la reunión celebrada por la Junta contra el paro se habían nombrado las distintas secciones para el estudio de las peticiones.

A la primera sección—añadió el señor Estadella—se le ha encomendado el proyecto de reglamento que, según parece, tiene ya terminado, y la confección de mapas geográficos del paro de las distintas regiones de la península, con objeto de acudir allí donde las necesidades sean mayores.

Después manifestó que estaba terminado el acoplamiento del personal de los Jurados mixtos para dar cumplimiento a lo acordado en los presupuestos.

Añadió que podía asegurar que era menor el número de "víctimas" del que se había dicho al principio. Un informador le preguntó qué había sobre el pleito de los inspectores de Trabajo que fueron separados de su cargo por el señor Largo Caballero, y contestó el ministro que estos señores tienen presentado un recurso.

En las Cortes—dijo—un diputado me hizo un ruego para que quedaran en suspenso las oposiciones anunciadas para cubrir aquellos cargos hasta que el Tribunal decidiera, a lo que no tuve inconveniente en acceder.

UNAS MANIFESTACIONES DE LERROUX

El señor Lerroux ha hecho unas manifestaciones a los periodistas, diciéndoles que él ya hubiera cortado los desenrenos separatistas de Cataluña. El Gobierno extrema la tolerancia con un sentido paternal excesivo.

Ha añadido que el pueblo catalán no estaba preparado para el nuevo régimen y que hay gentes que no prestigan a las Instituciones ni a la República y que no demuestran merecerla.

Cree que con estas Cortes sólo se

podrán formar Gobiernos parecidos al actual y siempre a base del partido radical.

Hablar ahora de izquierdas es ganarse de perder el tiempo. El caso de Austria podría ser una enseñanza para España.

Termina diciendo que no crea en las elecciones próximas.

DETENCION EN LA FRONTERA

Ayer fué detenido en Irún, cuando se disponía a cruzar la frontera, don Juan Antonio Ansaldo.

Fuó traído a Madrid por dos agentes de Policía y ha quedado a disposición del Tribunal Supremo.

EL VERANEO DE S. E.

SEGOVIA.—A las once y media de la noche llegó en automóvil, procedente de la Granja, S. E., el presidente de la República, quien marchó directamente al Alcázar.

Después estuvo admirando el acueducto y regresó luego a La Granja.

SAMPER, PRESIDENTE HONORARIO DE LA DIPUTACION VALENCIANA

VALENCIA.—El señor Samper ha visitado la Diputación, acordándose en una sesión celebrada por esta Corporación nombrarle presidente honorario.

El gobernador manifestó que se había enterado de que alguna organización sindical obrera proyecta excursiones para mañana, a las cuales deberán acudir los que en ellas participan uniformados y como quiera que ello está prohibido, ha ordenado a la fuerza que disuelva los componentes.

PARA IMPEDIR UN MITIN DE ACCION POPULAR

MELILLA.—Acción Popular se disponía a celebrar el domingo un mitin en el teatro Español. Con este motivo ha circulado una hoja clandestina de los comunistas invitando a acudir a dicho local para interrumpir a los oradores.

Ante posibles alteraciones del orden, el gobernador ha publicado una nota dando cuenta de que se ha repartido por los comunistas una hoja clandestina invitando a impedir dicho mitin y que dichos elementos le han pedido permiso para celebrar un acto cuyo permiso no les ha sido concedido en evitación de posibles alteraciones de orden público.

También dice que ha dado las órdenes oportunas para impedir cualquier acto de manifestación con motivo de este acto, estando dispuesto a amparar el derecho de todos.

ACTOS FASCISTAS PROHIBIDOS

SANTANDER.—Se ha pedido autorización al gobernador civil para celebrar un acto fascista en Ampuero, en el que haría uso de la palabra el señor Primo de Rivera.

Asimismo se ha solicitado permiso para vender el semanario "F. E."

Ambas solicitudes han sido denegadas por el gobernador civil.

SE SUSPENDE A LOS CONCEJALES POR IRREGULARIDADES EN EL AYUNTAMIENTO

CIUDAD REAL.—En virtud del expediente instruido en el Ayuntamiento de Albadalejo se han comprobado irregularidades administrativas de carácter grave, y el delegado gubernativo suspendió a los concejales.

Han sido nombrados ocho radicales y dos progresistas, que eligieron alcalde por unanimidad al radical don Francisco María Domenech.

Marcelino Domingo censura que se haya elevado la tasa del trigo, que origina la subida del pan, cuando la cosecha es abundante

Dice que esto se debe a los políticos agrarios que hicieron tanta campaña contra su proceder de hace dos años

Madrid, 28.—11 noche

El exministro de Agricultura don Marcelino Domingo, en una entrevista sobre la subida del pan en Madrid, ha manifestado:

—La solución me ha parecido malísima, pero no podía darse otra, porque el problema que plantea el precio del pan nace del precio que se puso al trigo.

No puede pedirse que la industria panadera convierta en pérdida lo que el terrateniente convierte en ganancia.

No hay más que dos políticas: o la política del trigo caro con aumento del precio del pan o la política del precio justo y mantener el pan en el precio y peso que tenía.

Digo precio justo, no precio bajo. Yo tuve el mismo problema y opté por lo contrario que se ha optado ahora.

Por no prestarme a subir la tasa del trigo se me hizo campaña difamatoria, que aún sigue.

Un informe de los ingenieros agrónomos me demostró que la tasa de 46 a 53 era remuneradora.

La mantuve inflexiblemente, impidiendo que subiera el pan.

Desde tal momento, se hizo contra mí la campaña, y conste que no me importa en absoluto.

El ministro actual elevó a 50 la tasa mínima y estableció la tasa escalonada.

La Banca sevillana acuerda conceder pignoraciones sobre trigo a los labradores

SEVILLA.—Bajo la presidencia del gobernador, se reunieron los representantes de la Banca con la representación de la Cámara Agrícola y la de la Federación de patronales agrícolas de la provincia. Los directores de la Banca acordaron hacer pignoraciones de trigo en todos los pueblos de la provincia en las más ventajosas condiciones posibles. Los labradores habrán de saltear los préstamos de la dirección de las sucursales bancarias en las poblaciones donde radiquen, o de la más próxima.

El gobernador, al hablar con los periodistas, hizo resaltar la importancia extraordinaria de este acuerdo, que permitirá a los pequeños labradores obtener de los productos de la tierra una justa remuneración.

Añadió que no había llegado el subsecretario de Agricultura, como tenía anunciado, para presidir esta tarde la asamblea triguera, porque aún no ha terminado las gestiones que viene realizando para que el Banco Español de Crédito fije un interés lo más ventajoso que se pueda en los préstamos a los agricultores.

La consecuencia no podía ser otra que la subida del pan.

El que el precio del pan suba en un período de falta de trabajo y abundancia de trigo significa una monstruosidad.

La política económica actual pesa principalmente sobre los agrarios, que en su afán de favorecer a los terratenientes y a los acaparadores han obligado a cambiar las tasas.

Esos hombres, cuando nosotros estábamos en el Poder, nos pedían a gritos que creamos silos, porque era el único medio de revalorizar el trigo.

Al llegar silos al Poder han concedido 15 millones al Clero para ahorrarse la suscripción con que los ferrocarrilarios, han aumentado las tarifas ferroviarias y no han dedicado un céntimo a la construcción de silos.

No han hecho nada por salvar al trigo.

Todo esto justifica mi política, pues el año 32, con importaciones, se vendió todo el trigo remuneradamente y no subió el precio del pan. En cambio ahora, con una cosecha abundante, aumenta el precio del pan y el trigo se vende con angustias y burlando la ley por bajo del precio de tasa.

No hay juez como el tiempo para hundir a los que se condujeron mal y hacer la justicia que merecen los que gobernaron para servir el bien público.

En Galicia ha ocurrido otra catástrofe automovilista, resultando cuatro muertos y crecido número de heridos

LA CORUÑA.—El alcalde de Aranda, aldea de las cercanías de Betanzos, ha comunicado telegráficamente al gobernador que esta madrugada se despeñó por el sitio de la carretera conocido por Sal de las Cabras, lugar peligrosísimo, por el crecido número de curvas cerradas, un camión lleno de gente, que iba a la feria.

A consecuencia del accidente resultaron cuatro muertos y varios heridos.

Poco después, en La Coruña fueron asistidos casi todos los heridos, que eran vecinos de esta capital.

El camión lo conducía José Losada, que regresaba de Monforte y se ofreció a llevar a los ocupantes a la feria.

Al arrancar un coche de turismo en dirección contraria, turo la camioneta que hacer un viraje y tropezó con una carretilla de mano de las que se usan en las obras de la carretera, lo que originó el catastrófico vuelco.

Los heridos fueron trasladados a Betanzos y a La Coruña, ignorándose concretamente el número de muertos.

Al hospital de La Coruña llegó ya cadáver María Nuño, de 70 años, y los heridos gravísimos Juan Espinosa, Rosa Vázquez y Leopoldo Vivera; heridos graves Ramón Prieto Barral, Dolores Sepén, Antonia Otero, Manuel Río, José Losada, José Villarillo y Amós Sánchez.

En la puerta del hospital se congregaron los familiares de las víctimas y mucho público.

Las noticias están preñadas de pesimismo respecto del estado de algunos heridos.

INTERESANTE INFORMACION DE CATALUÑA

En un tiroteo con unos pistoleros, la Guardia civil hiere a dos y detiene a otros tres

MANIFESTACIONES DE COMPANYS

BARCELONA.—A mediodía, el presidente de la Generalidad recibió diferentes visitas, entre ellas las de los señores Badia, jefe de los Servicios de Orden Público; Vidal Jové, secretario general de la Comisaría, y López Avilés, presidente de la Audiencia provincial.

Después el señor Companys conversó brevemente con los periodistas, a quienes dijo que las visitas recibidas eran de cumplido, y la del señor López Avilés, exclusivamente para saludarle y ofrecerle por haber tomado posesión de la Presidencia de la Consejería de Justicia, en ausencia del señor Lluhi.

Añadió el señor Companys que, próximamente, se celebrarán dos Consejos dedicados al estudio del plan de obras en Cataluña y de la situación comercial e industrial de la región.

Dijo también que esta tarde marcharía a Lloret de Mar, donde permanecerá tres días, durante los cuales estudiará asuntos referentes a la organización interior de la Generalidad.

Añadió el señor Companys que se encuentra muy atareado en el estudio de los asuntos que han de presentarse cuando se abra el Parlamento.

Contestando a las preguntas de los periodistas acerca de la vigencia de ley Contratos de cultivo, dijo que el "Boletín Oficial" de la Generalidad había publicado el Reglamento de aplicación y que, transcurridos los diez días señalados para la información pública, se declarará la vigencia de la ley. Esos diez días empezarán a contarse desde hoy.

Añadió luego que no habrá Consejo hasta la próxima semana y que entonces se celebrará, además del ordinario, un Consejo especial.

Refiriéndose a la ausencia del señor Lluhi manifestó que durará aproximadamente un mes.

LOS SIDERURGICOS ACEPTAN LA JORNADA DE 44 HORAS, SI ES GENERAL

El consejero de Trabajo recibió a una nutrida comisión de patronos siderúrgicos que le dieron cuenta de que aceptaban la jornada de 44 horas, pero que, como esta medida perjudicará a los industriales catalanes si no se adopta también en las demás regiones de España, esperaban ver los resultados de la Conferencia que con este objeto ha de celebrarse en octubre.

Si no se adoptase el acuerdo con carácter general, cerrarían sus talleres. El consejero les prometió hacer gestiones en este sentido.

Un informador preguntó al señor Companys acerca de las manifestaciones del ministro de la Gobernación de que desde el lunes no se permitiría la celebración de actos políticos.

Contestó que no conocía esas manifestaciones y que, de ser ciertas, no

se referirían seguramente a Cataluña, cuando él, representante del Estado, nada sabía acerca de tales medidas.

LA ENTREVISTA DEL CONSEJERO DE HACIENDA CON EL SEÑOR GUERRA DEL RIO

En la Generalidad se aprobó el Estatuto de la Escuela de Practicantes y, seguidamente, el consejero de Hacienda dio cuenta de la entrevista que había celebrado con el señor Guerra del Río. El Consejo se mostró satisfecho de los términos en que se desarrolló la misma.

UN ARREGLO EN LA CUESTION DE LOS PUERTOS DE BARCELONA Y TARRAGONA

Se sabe de fuente fidedigna que en la conferencia que ha tenido el señor Guerra del Río con el representante de la Generalidad se ha convenido una fórmula para resolver el conflicto de los puertos de Barcelona y Tarragona.

Se traspasará a la Generalidad ahora el servicio del puerto de Tarragona y respecto del de Barcelona se disuelve la actual Junta y se nombrará otra integrada por un representante del Gobierno, la Generalidad y el Ayuntamiento.

EL USO DEL IDIOMA CATALAN EN LOS TRIBUNALES

Un periódico de la mañana afirma que en breve será dirigida una carta-orden al presidente de la Audiencia Territorial por el del Tribunal de Casación, acerca del uso del idioma catalán en los Tribunales de Justicia.

Según parece, dicha carta-orden es debida al expediente que ordenó tramitar el consejero de Justicia y Derecho de la Generalidad, en virtud del ruego formulado en el Parlamento catalán por el señor Tronjosa.

UN TIROTEO CON UNOS ATRACADORES

A mediodía, cinco individuos alquilaban un taxi y ordenaron al chófer que los llevara al Hospital de San Lázaro, situado en la carretera de Rabasada.

Una vez allí se apoderaron del coche y huyeron con él.

Poco después pasó una camioneta de una Casa comercial de Barcelona, en la que iba el cobrador con dos guardias civiles, llevando una cantidad de importancia para el pago de los jornales.

El chófer robado dio cuenta a los guardias de lo que le había sucedido. Los guardias salieron en persecución del taxi alcanzándolo y dándole el alto en la carretera de Manresa.

Los ocupantes contestaron a tiros, entabándose un tiroteo con la Benemérita, del que resultaron dos atracadores heridos.

Los otros tres abandonaron el coche y huyeron, refugiándose en una casa de campo inmediata. Allí se hicieron fuertes.

Llegaron refuerzos y después de vivo tiroteo consiguieron los guardias detener a los tres atracadores. Los heridos fueron trasladados al hospital. Uno de ellos está agonizando.

La Policía se incautó de cinco pistolas, 500 cápsulas y una botella de líquido inflamable.

Los heridos se llaman: Pablo Vi-

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph París
ESPECIALISTA EN
RINON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. LABORATORIO
Vaya de Rey, 13. 2.º Teléf. 1216

ARÓSTEGUI
CORAZÓN - PULMONES
TUBERCULOSIS - G. E. PARTEROS

Probo Ramirez Arroyo
Del Instituto Madinaveitia
ESPECIALIDAD EN
Estómago-Higado Intestinos
Rayos X. - Laboratorio
Zurbano, 3 Teléfono 1313

PIDA USTED Chocolate Louit

lapatios, de 19 años, natural de San Pedro (Valladolid), sufre una herida de pronóstico reservado, y José Rosón Montañés, de 23, de Santa Tecla (Murcia).

Uno de los detenidos se llama Angel Sobrino, de 23 años, y otro Rafael Castro, de 21.

Se desconoce la filiación del tercero.

En el camión que persiguió a los atracadores iba el cobrador antes mencionado, con 95.000 pesetas para pago de jornales a los obreros de una fábrica de goma.

La Policía cree posible que los individuos en cuestión no intentaran cometer ningún atraco, sino realizar un acto de sabotaje en algún tranvía y a esta creencia les induce el hallazgo de la botella con líquido inflamable en el taxi.

MALESTAR ENTRE LA GUARDIA CIVIL?

Se dice que el general Santiago, que manda las fuerzas de la Guardia civil, ha dirigido un telegrama cifrado al ministro de la Gobernación, dándole cuenta de lo ocurrido en el Palacio de Justicia.

Entre los magistrados existe disgusto por lo que viene ocurriendo y por la actitud de la Prensa de la izquierda contra los magistrados no catalanes.

Mañana por la noche saldrá para Madrid una Comisión de magistrados para entrevistarse con el Gobierno.

INCENDIO EN UN BOSQUE

Ayer tarde se declaró un violento incendio, en el bosque de Can Miser, propiedad de don Antonio Barata. Las llamas invadieron una gran extensión de pinar. Los bomberos lograron dominar el siniestro tras grandes trabajos, sin poder evitar que las pérdidas fueran cuantiosas. No hubo desgracias personales.

PERIODICOS RECOGIDOS

Ha sido recogido "El Socialista", por haber sido denunciado por la autoridad gubernativa.

También ha sido denunciado "Mundo Obrero", cuya edición será recogida a su llegada a Barcelona.

REUNION SUSPENDIDA

Los obreros en paro forzoso tenían anunciada para anoche una reunión en el local de la calle de Fernandina, acto que no pudo celebrarse por falta de asistencia.

LOS QUE INTENTARON LA VOLADURA DE UN PUNTE DEL FERRO CARRIL

Esta madrugada han sido trasladados desde Sallent a esta capital los detenidos en aquel pueblo Enrique Lorenzo, Antonio Martínez y Pascual Espallargas, los cuales están convictos y confesos de haber organizado el intento de voladura del puente de los ferrocarriles catalanes en el kilómetro 2 de Castell-Call.

Con los detenidos han sido remitidos a Barcelona los 515 cartuchos de dinamita que les fueron ocupados, más 26 que se encontraron posteriormente.

La Guardia civil y la Policía han detenido, por creerles partícipes, más o menos directos en este suceso, a diez individuos más.

A uno de ellos en su domicilio se le encontró una escopeta, para la que carecía de licencia. También se le ocuparon varios fulminantes.

Todos han ingresado en los calabozos de la Comisaría General de Orden Público.

GRAN BATALLA ENTRE DESCONOCIDOS Y LA POLICIA

Se han tenido noticias de que en las montañas del Tibidabo se estaba librando una verdadera batalla entre la Policía y unos diez desconocidos que se habían hecho fuertes en un ventorrillo.

En seguida se movilizaron fuerzas para dicho lugar, sin que hasta el momento se conozcan detalles de lo ocurrido.

Posteriormente se ha sabido que, como resultado de este tiroteo entre la Policía y los desconocidos, que se suponen sean pistoleros y atracadores, resultó uno de éstos muerto, sin que hasta la fecha haya podido ser identificado el cadáver.

Las fuerzas de asalto y somatenes confían en detener a los que lograron fugarse.

HALLAZGO DE UNA LATA CON DINAMITA

Los agentes de servicio en la cuenta minera de Carbonell han dado cuenta a la Comisaría General de Orden Público de haber encontrado enterrada cerca de Cardona una lata con cuarenta kilos de dinamita que se supone procede de los robos cometidos últimamente en aquellas minas.

LAS MUJACHAS DE SERVICIO

Se ha dado cuenta a la Comisaría de Orden Público de que en una casa de la calle Nueva de la Rambla se han reunido para formar un Sindicato unas muchachas del servicio doméstico, cuyos primeros acuerdos fueron solicitar aumento de salario y que les sean concedidos como totalmente festivos todos los domingos.

AUTO DE PROCESAMIENTO Y PRISION

Por el Juzgado número 13 se ha decretado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Angel Gómez, que se encuentra detenido en Valencia, como supuesto autor de la muerte de Manuel Blasco, al que se encon-

tró cadáver en el camino de la montaña de Montjuich.

Se ordenó al Juzgado que el detenido sea trasladado incommunicado, a Barcelona para practicar diligencias encaminadas a determinar lo ocurrido en la reunión fascista celebrada el día 16, a la que asistieron como delegados de Valencia el interfecto y el detenido.

TIROTEAN UN TRANVIA Y RESULTAN DOS HERIDOS

En esta capital, unos desconocidos tirotearon un tranvía, dándose a la fuga. La Policía acudió, cambiándose unos disparos y resultando dos heridos.

ATRACO INFRUCTUOSO

Esta mañana, mientras el chófer Rafael Martínez se encontraba en la puerta de una torre de la calle Arco de San Martín, esperando la salida de una señora, a la que había de conducir a su domicilio, se le acercó un desconocido que, pistola en mano, le pidió la entrega de dinero y documentación.

El chófer le entregó dos pesetas y los documentos, y el desconocido se dio a la fuga.

NO FIRMA LA SENTENCIA

El abogado don Camilo Bofill, condenado el jueves último, se ha negado a firmar la sentencia.

AGRESION A UN TRANVIARIO

El obrero tranviario Ramón Borrás, cuando se retiraba a su domicilio, fue agredido por unos desconocidos que utilizaban porras.

El agredido luchó con los agresores, logrando desarmar a uno de ellos.

El tranviario sufre heridas de pronóstico reservado.

Los agresores huyeron.

SE HA CUBIERTO EL EMPRESTIMO DE BARCELONA

El alcalde ha manifestado que se había cubierto totalmente el empréstito municipal.

UN ALCALDE PEGA A UN CONCEJAL EN PLENO SALON DE SESIONES

GERONA.— En Besalú, durante la sesión municipal, el alcalde agredió al concejal señor Faure, causándole una herida en la cabeza. El motivo de la agresión fue que el agredido pidió el alcalde que retirara determinadas palabras, que le había dirigido en la sesión anterior.

Con este motivo el público intervino y se promovió fuerte alboroto, siendo precisa la intervención de la Guardia civil para separar a los contendientes y desalojar el salón.

IMPORTANTE INCENDIO EN SABADELL

SABADELL.— De madrugada se declaró un violento incendio en la fábrica de regeneradores de lana, propiedad de la Sociedad Anónima Mercet.

Los bomberos, tras incesantes trabajos, consiguieron sofocar el siniestro.

Quedó destruida parte de la maquinaria y existencias. Las pérdidas son importantes.

Parece que el incendio fue producido por inflamación de ciertas materias muy combustibles.

CICLISTA ARROLLADO Y MUERTO POR UN "AUTO"

LERIDA.— En la carretera de Madrid a Francia, cerca de Bellpuig, un automóvil de la matrícula de Barcelona, que conducía Francisco Mateo, arrolló al ciclista José Mateo, matándole.

Los conflictos sociales

Madrid, 28.—Varias horas

SIGUEN SIN ACUDIR

Continúa la huelga de los obreros del Banco de España de Madrid. Durante el día de hoy no se ha llevado a efecto ninguna gestión para resolver el conflicto.

HUELGA DE CAMPESINOS Y COLONOS

MURCIA.— Comunican de Cieza que se han declarado en huelga los campesinos y colonos, lo que constituye un gran peligro para la recolección.

El alcalde busca una fórmula para solucionar el conflicto. La huelga transcurre pacífica.

EN TORAL SE HA VUELTO A LA NORMALIDAD

LEON.— Se ha resuelto el conflicto del pueblo de Toral de los Valles, reintegrándose al trabajo los obreros, después de los sangrientos sucesos ocurridos.

El entierro de las víctimas se verificó sin incidentes.

Como se dijo oportunamente, la causa del conflicto fue cierta inquietud entre los obreros de Toral y los que venían a trabajar de Villafranca del Bierzo.

LOCKOUT DE LOS COSECHEROS DE VINOS GADITANOS

CADIZ.— Visitó al gobernador una comisión de cosecheros de vinos para entregarle el oficio declarando el "lock out" ante la actitud adoptada por los obreros arrembadores.

El gobernador admitió el oficio, pero trató de disuadirlos de sus pro-

SUCESOS DE VARIO CARACTER

EL ALCALDE VICTIMA DE UN ATENTADO

VALENCIA.— Ayer ingresó en el hospital el alcalde de Benaguacil, que como se sabe, fué agredido por un grupo apostado en las afueras de la población.

Al señor Sans se le ha extraído un proyectil y su estado es grave.

INGIEREN UNA RECETA QUE LOS ENVENENA

MALAGA.— El Juzgado marchó al pueblo de Moclín. Parece que allí los hermanos Valentín, Antonio y José Giménez Rueda, tomaron unos medicamentos, sufriendo envenenamiento.

Valentín ha fallecido a consecuencia de haber ingerido dichas medicinas, y los otros dos hermanos se encuentran graves.

ATRACO A UN CAPATAZ

SAN FERNANDO.— El capataz de las salinas "La Margarita", de este término, Manuel Molina, de 40 años, que iba camino de la misma con el dinero para pagar los jornales, fué atacado por tres desconocidos que llevaban la cara cubierta, y que, pistola en mano, le arrebataron el bolso, en el que llevaba mil ciento diez pesetas.

La víctima denunció el hecho al alcalde, que ha puesto el hecho en conocimiento de la Policía y Guardia civil.

Se realizan pesquisas para detener a los atracadores.

JOVEN MUERTA POR SU ANTIQUO NOVIO

ANTEQUERA.— En el partido de Alcornocales, cerca de Villanueva de la Concepción, Dolores Sarriá Sarriá, de 21 años, salió ayer tarde, montando una caballería, para llenar de agua unos cántaros. La acompañaba su prima Josefa Sarriá.

Al pasar junto a un matarral, se le disparó, y Dolores cayó al suelo muerta, pues el proyectil le había atravesado el pecho.

Josefa pidió auxilio y acudió un pariente, que vio huir a un hombre, sospecha al brazo.

Se supone que el criminal sea Salvador Jiménez (a) "el Micho", antiguo novio de Dolores, que despectivamente al ver que ésta había roto las relaciones con él, juró que no sería para otro hombre.

La Guardia civil persigue al criminal.

SE AHURCA UNA NOVIA DESESPERADA

EL FERROL.— Colgándose de una viga, puso fin a su vida Estrella Blanco Hernández, soltera, de 20 años, por negarse su novio a continuar las relaciones.

SE FUGAN DE LA CARCEL DE CORDOBA PRESOS QUE COMETERON DELITOS GRAVES

CORDOBA.— A las tres de la madrugada, al hacer una requisa en la cárcel, se advirtió que se habían evadido Francisco Sánchez Prieto, de Ubeda, procesado por la jurisdicción de Guerra, por asesinato de un guardia civil en abril del año anterior; Miguel Belmonte Delgado, de diecinueve años, de Baena, por agresión a la fuerza armada durante el movimiento revolucionario de Bujalance; Fernando García Villarejos, por asesinato de un esquiroto en Bujalance; y Ramón Vidal Villegas, por violación.

Todos los fugados se encontraban en la enfermería de la cárcel.

Para evadirse practicaron un boquete en el muro, de unos ochenta centímetros de diámetro y atravesaron las puertas de la cárcel, saliendo por las murallas al sitio denominado "Puerta de Sevilla".

Parece que el escape lo realizaron ayudados por individuos desde el exterior perfectos conocedores del plano del edificio. Cuando se advirtió la evasión se encontraban dieciséis presos en el dormitorio, los cuales se disponían a seguir a sus compañeros.

La Guardia civil busca a varios extremistas que últimamente fueron vistos por los alrededores de la prisión. El gobernador y el jefe de la Policía se personaron en la cárcel.

EXPLOTAN TRES PETARDOS

VALENCIA.— A las doce y media de la noche explotaron dos petardos colocados en los establecimientos "Siemens", causando grandes desperfectos en los escaparates y destruyendo algunos aparatos. Seguidamente estalló otro en un establecimiento de planchado alemán, establecido en la calle de las Comedias, destruyendo también el escaparate.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Los nombres de los heridos son: Don Carlos Triguero, inspector de la Compañía de automóviles; don Juan Melvibre, don Avelino Gómez, don Manuel Gil, don Enrique Gil y don Miguel Rubio, todos ellos de Madrid.

UNA NOTA DE LA COMPANIA DEL NORTE

La Compañía del Norte ha facilitado la siguiente nota relacionada con el accidente.

"En el kilómetro 410'700 de la línea de Madrid a Hendaya, en las proximidades de la estación de Briviesca, ha ocurrido un nuevo accidente de gravísimas consecuencias.

Un autobús lanzado en una carrera desenfrenada, marchando paralelamente al tren rápido de Hendaya y en competencia de velocidad con él, a pesar de las llamadas de alarma del maquinista por medio del silbato de la máquina, y, sin duda, obcecado el conductor del autobús por el deseo de adelantarse al tren, atravesó un paso a nivel en el momento mismo en que pa-

MUERTA POR QUEMADURAS

MALAGA.— Comunican de Archidona que Carmen Ortega Encinas, de treinta y un años, esposa del factor de la estación José Ortiz, falleció a consecuencia de quemaduras producidas cuando llenaba con gasolina la americana de su esposo.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

BURGOS.— Procedente de San Sebastián, se dirigía ayer a Madrid en automóvil el subdito portugués Emilio Vignolo, de 42 años, mecánico, y al llegar a las inmediaciones de Fuentebureba, chocó contra un árbol, resultando el conductor, único ocupante del coche, con heridas y contusiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico grave.

Trasladado a Burgos fué asistido en la Casa de Socorro, ingresando después en el hospital.

ARROLLADO POR EL TREN

ALCAZAR DE SAN JUAN.— Al arrancar el tren expreso de Algeciras de esta estación, se cayó a la vía el viajero Jerónimo Barriago Candela, natural de Argel, que se dirigía a Málaga. Sufrió heridas de consideración en el cuerpo y la fractura de la pierna derecha. En grave estado pasó al hospital.

El accidente sobrevino al tratar Jerónimo de coger un paquete que se le cayó a la vía.

EN UNA FABRICA DE MALAGA SE COMETE UN ATRACO Y ROBAN DOS MIL Duros

MALAGA.— Esta tarde se presentaron cinco pistoleros en la fábrica de mosaicos de la calle de los Cuarteles y amenazando a los empleados de la oficina se apoderaron de 10.000 pesetas y se dieron a la fuga.

DISPAROS AL AIRE

ALCALA.— Esta noche, cuando la plaza se hallaba llena de concurrentes, se produjo gran alarma al oírse unos disparos.

Estos habían sido hechos por los guardias municipales, que para detener a dos mozos que reñan con navajas tuvieron que disparar al aire.

Uno de ellos había recibido una puñalada de carácter grave.

El agresor fué detenido y como un grupo pretendió liberto, los soldados de la guarnición de la plaza se vieron obligados a disparar al aire para disolverlos.

HA MUERTO EL TORERO "ALMANSEÑO"

ALMANSA.— De madrugada falleció el diestro Juan González, Almansense, que recientemente había regresado de América, donde había sido persona de confianza de Rafael El Gallo.

Esta tarde se verificó el entierro, que constituyó una manifestación de duelo.

RIVEN UN GUARDA Y UN CAPATAZ, MURIENDO ESTE

GRANADA.— En el cortijo del Pino ríñeron el guarda Manuel Cruz y el capataz José Alcalde.

Manuel disparó su escopeta contra José, causándole heridas de las que falleció poco después.

Manuel se presentó en la Comisaría, donde entregó el revólver de su víctima sin disparar.

Después de la catástrofe del Pullman en Prádanos

Madrid, 28.—12 noche

LOS NOMBRES DE LAS VICTIMAS

Nuevas noticias del accidente automovilístico registrado entre las estaciones de Prádanos de Bureba y Briviesca dan cuenta de que los muertos, además del chófer del auto pullman, son María San Martín, viuda de Irún; Esteban Clemente y su esposa, de Madrid.

Ha sido trasladado a Burgos el viajero Avelino Gómez, para practicarle la trepanación.

La identificación de los cadáveres fué difícilísima, porque están muy mutilados.

Los nombres de los heridos son: Don Carlos Triguero, inspector de la Compañía de automóviles; don Juan Melvibre, don Avelino Gómez, don Manuel Gil, don Enrique Gil y don Miguel Rubio, todos ellos de Madrid.

UNA NOTA DE LA COMPANIA DEL NORTE

La Compañía del Norte ha facilitado la siguiente nota relacionada con el accidente.

"En el kilómetro 410'700 de la línea de Madrid a Hendaya, en las proximidades de la estación de Briviesca, ha ocurrido un nuevo accidente de gravísimas consecuencias.

Un autobús lanzado en una carrera desenfrenada, marchando paralelamente al tren rápido de Hendaya y en competencia de velocidad con él, a pesar de las llamadas de alarma del maquinista por medio del silbato de la máquina, y, sin duda, obcecado el conductor del autobús por el deseo de adelantarse al tren, atravesó un paso a nivel en el momento mismo en que pa-

saba el tren, produciéndose una inevitable catástrofe.

Según las manifestaciones recogidas, no sólo del personal del tren sino de algunos viajeros del mismo, que espontáneamente han declarado, un rato antes de llegar al paso a nivel al autobús venía marchando a la misma altura del tren, y en un trozo en que la carretera y el ferrocarril son completamente paralelos, procurando superar la marcha de este.

Añade la nota que los viajeros del rápido han declarado que el barman del "pullman" invitaba al conductor a aumentar la velocidad, y en estas condiciones toda previsión que no sea la propia prudencia del conductor, es inútil para evitar una catástrofe semejante."

Del País Vasco-navarro

EL ALCALDE DE DONOSTIA, A BILBAO

SAN SEBASTIAN.— Mañana, domingo, se trasladará a Bilbao, para asistir a la reunión de representantes de los Ayuntamientos que componen la Comisión interina de las Corporaciones, que nombrará la Permanente encargada de velar por la intangibilidad del Concierto económico, el alcalde de esta capital, señor Sasiáin.

LLEGADA DE UNA ARTISTA OINO-MATOGRAFICA

En viaje de turismo llegó esta mañana la artista de cine Janet Gaynot, que ha filmado en diversas películas con el renombrado Charles Farrell.

LAS OBRAS DEL NUEVO HOSPITAL

El gobernador civil, aprovechando la coyuntura de hallarse en su despacho el presidente de la Diputación, señor Bellido, trató con él sobre la construcción del nuevo Hospital.

El señor Bellido participó que esta tarde celebrará la Gestora reunión y tratarán sobre dicho asunto.

El gobernador civil tiene en su poder el asunto relativo a la fundación Coyeneche, cuyo legado de dos millones de pesetas está destinado a la construcción de un Asilo o de un Hospital, para levantarlo en Madrid o en San Sebastián, y el cual había sido acordado erigirlo en esta última ciudad.

Dicha donación fué hecha en 1900 y dieciocho años después se colocó la primera piedra, estando desde entonces parado.

Ahora quiere el señor Muga dedicar dicho capital para subvención del nuevo Hospital.

UN ROBO Y UN TUMULTO

Comunican de Pasajes de San Juan que durante las fiestas se cometió un robo, violentando la puerta de la casa de José Lopategui, llevándose 72 pesetas y dejando abandonadas otras 2.000 que había en lugar cercano al que estaban las anteriores.

El vecindario se amotinó y creyó que los autores eran dos individuos que estaban en el tejado. Acudió la Guardia civil, hizo algunos disparos para amedrentarlos y estos individuos se entregaron, resultando ser dos coadyuvadores de la Justicia.

NINO AHOGADO

Según comunican de Mendaro, en las cercanías del caserío Villalba se hallaba jugando el niño de diecisiete meses Asensio Uranga, cuando tuvo la desgracia de caerse a una presa de José María Aguirresarobe, pereciendo ahogado.

UN SUICIDIO

BILBAO.— A las nueve y media de la mañana y cerca de la estación de Pucheta, del término de Ortúella, se arrojó al paso del tren de Triano el individuo César Garay, de sesenta y nueve años, el cual fué trasladado al Hospital de Basurto, donde falleció.

Se ignoran los motivos que indujeron a adoptar tal determinación.

UNA REUNION

En el Gobierno civil celebraron una reunión el director general del Trabajo, el secretario y el inspector, señores don Práxedes Zancada, Montañés y Enriquez, respectivamente.

Trataron sobre un asunto relacionado con el funcionamiento de los Jurados Mixtos y las dietas que cobran los miembros de los mismos.

No se facilitó referenda de la reunión.

UN GRAVE ERROR DEL TRIBUNAL DEL JURADO

PAMPLONA.— Continúa siendo muy comentado el error sufrido por el Jurado de Tudela que actuó en la vista segunda por homicidio contra los hermanos Saturnino y Daniel Azagra Sesma, de Santacara.

El fiscal solicitaba pena condenatoria para los dos hermanos, y el abogado defensor estaba conforme con la condena de uno de los hermanos y para el otro pedía la absolución.

El veredicto fué de culpabilidad para el procesado Daniel Azagra, a quien se impuso la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión mayor, accesorias y costas. Al otro hermano se le dejaba en libertad.

Al conocerse la sentencia se produjo en la sala un escándalo formidable, que no podía cortar el presidente, y se proferían gritos de extrañeza.

A uno de los que más se oía gritar era al procesado Saturnino, quien decía: "Cómo es posible que el Jurado haya condenado a mi hermano, a el que mató fui yo?"

Las voces y las protestas arreciaron de una forma imponente.

El mismo Jurado manifestó que se había equivocado y había absuelto a un hermano por otro.

Otros elementos del mismo Jurado decían: "Los que debemos ir a la cárcel somos nosotros."

Se reunió el Tribunal de Derecho para tratar del caso; y como la ley dispone que el fallo no puede retrotraerse, dió por bueno el veredicto dictado por el Jurado y que todos reconocieron estaba equivocado.

Se preguntó entonces al Jurado si estimaba excesiva la pena, y contestó que sí.

Parece que el fiscal ha informado favorablemente y que el inocente condenado sufrirá condena, aunque rebajada a seis años solamente.

IMPORTANTE INCENDIO DE MIERA

Comunican de Corella que a las dos de la tarde del día de Santiago se declaró un incendio en un era de pauper-trillar, propiedad de don Angel Gómez Vírto.

Como quiera que las hacinas se hallaban a poca distancia unas de otras, además del fuerte viento celerante, en unos 15 minutos era todo pasto de las llamas; tiempo en que ya se vio llegar las bombas contra incendios, autoridades y un gentío enorme dispuestos a trabajar como quedó frustrado todo intento y los esfuerzos inútiles; solamente los que al principio audieron (unos 40 hombres) pudieron retirar la trilladora, no el motor por estar empotrado en el suelo.

Los perjuicios alcanzan a los 21 propietarios, calculándose las pérdidas en unas 40 o 50.000 pesetas.

Conclusiones para evitar el menoscabo del trigo

Madrid, 28.—12 noche

El secretario general del Comité de Enlace de Estudios agropecuarios ha enviado una nota a los periódicos conteniendo las conclusiones que se entregaron ayer al subsecretario de Agricultura.

En las conclusiones piden que se aplique el decreto sobre los trigos en Cataluña, que se obligue a los harineros a establecer un stock para sesenta días de su fabricación, pudiendo concedérselos préstamos sobre la mercancía comprada, en iguales condiciones que a los agricultores; que se amplie el numerario dedicado a la concesión de préstamos a los agricultores; que el precio del pan y de harina guarde relación con el precio del trigo; que se autorice a los agricultores para poder vender el trigo antes de devolver los préstamos que hayan recibido; que en las Juntas locales de contratación tengan representación e intervención las entidades agrícolas locales con derecho para nombrar inspectores por toda España, y, por último, que el Congreso apruebe las conclusiones de la Asamblea celebrada en Sevilla por las entidades andaluzas.

En las conclusiones piden que se aplique el decreto sobre los trigos en Cataluña, que se obligue a los harineros a establecer un stock para sesenta días de su fabricación, pudiendo concedérselos préstamos sobre la mercancía comprada, en iguales condiciones que a los agricultores; que se amplie el numerario dedicado a la concesión de préstamos a los agricultores; que el precio del pan y de harina guarde relación con el precio del trigo; que se autorice a los agricultores para poder vender el trigo antes de devolver los préstamos que hayan recibido; que en las Juntas locales de contratación tengan representación e intervención las entidades agrícolas locales con derecho para nombrar inspectores por toda España, y, por último, que el Congreso apruebe las conclusiones de la Asamblea celebrada en Sevilla por las entidades andaluzas.

En las conclusiones piden que se aplique el decreto sobre los trigos en Cataluña, que se obligue a los harineros a establecer un stock para sesenta días de su fabricación, pudiendo concedérselos préstamos sobre la mercancía comprada, en iguales condiciones que a los agricultores; que se amplie

Al entierro de Dollfuss asistieron su viuda y sus padres.—El presidente y Staremborg pronunciaron discursos, diciendo que seguirán su ejemplo y su política para mantener la independencia de Austria

Se lucha en algunas localidades y sigue el éxodo de nazis por las fronteras. — Se discute el "placet" para Von Popen. — La Legación austriaca en París hace graves acusaciones para Alemania

EL ENTIERRO DE DOLLFUSS
VIENA.—Esta tarde se verificó el entierro del canciller Dollfuss. El entierro comenzó a las 2.50 de la tarde.

A dicha hora todos los trenes pararon durante dos minutos; las campanas de las iglesias de Viena se lanzaron a vuelo y millares de personas se agruparon a lo largo del camino que había de recorrer la comitiva.

Las autoridades ordenaron que todas las ventanas del trayecto permanecieran cerradas, en previsión de posibles violencias por parte de los nazis.

El presidente de la República y el príncipe Starhemberg pronunciaron oraciones fúnebres en elogio del canciller.

El presidente Miklas subrayó el indiscutible patriotismo de Dollfuss. Los discursos fueron transmitidos por altavoces, para que los oyera la multitud congregada en la plaza del Ayuntamiento.

Concurrieron a la ceremonia la viuda y los padres de Dollfuss. Después, dos camiones militares cargados de coronas siguieron a la comitiva que se dirigió a la catedral de San Esteban, donde el cardenal bendijo el cadáver.

El cortejo marchó al cementerio, establecido a tres millas de distancia, y allí quedó sepultado provisionalmente el cadáver de Dollfuss hasta la terminación de una capilla en construcción con este objeto.

Dollfuss ha sido enterrado junto a una hija suya de un año, fallecida hace algún tiempo.

PALABRAS DE MIKLAS Y STARHEMBERG
VIENA.—En el discurso pronunciado por el presidente Miklas durante el entierro de Dollfuss dijo, entre otras cosas, lo siguiente:

"Ejecutaremos el testamento de este gran austriaco, que fue el mismo tiempo un gran europeo. Según su voluntad, Austria será un gran Estado independiente, edificado sobre bases sólidas, sociales y sobre el cristianismo. Su voluntad es la nuestra.

Nada podrá detenernos. Nada se opondrá a seguir unidos la obra de Dollfuss."

Ante el Ayuntamiento de Viena el vicecanciller príncipe Starhemberg, dijo lo siguiente:

"Querido amigo y camarada: No me despidió de tí, porque, aunque tu cuerpo está muerto, vives entre nosotros. Otro momento de gran emoción se registró durante la ceremonia de la catedral."

VIENA.—Contrariamente a lo que se había anunciado, Von Popen no llegó para asistir a los funerales de Dollfuss.

MANIFESTACIONES DE STARHEMBERG
VIENA.—El presidente del Gobierno, Starhemberg, ha declarado que el Gobierno mantendrá los principios fundamentales del difunto canciller y que nunca se llegará a ningún pacto con el nacionalsocialismo, cuyos principios están en pugna con la libertad del pueblo austriaco y con el honor político de Austria.

Lo mismo que hasta hoy cumplimos nuestros deberes políticos en el orden internacional.

Montaremos con la representación alemana las mismas relaciones que el Gobierno anterior y sustentaremos igual criterio en cuanto a los problemas fundamentales de la política austriaca.

El mejor tributo que podremos ofrecer a la memoria del canciller Dollfuss es tratar de poner siempre a salvo el honor y la libertad de nuestro país, e impedir ingerencias ajenas que hagan tablaras de los derechos del pueblo austriaco.

SIGUE LA LUCHA EN DISTINTOS PUNTOS
En Gratz, al terminar la ceremonia fúnebre en memoria de Dollfuss se oyó fuego de fusilería en diversos puntos de la población.

Poco después se supo que miembros de Schutzkorps venían siendo objeto de provocaciones por parte de los nazis, que hoy repitieron en el parque municipal, lo que dió origen a la lucha.

El público huyó en todas direcciones. Poco después se registró otro tiroteo en el bulevar de la Opera, resultando heridos tres personas.

HOY SALON ALHAMBRA
GRAN BAILE
De cuatro y media a nueve.
por la brillante
Banda Logroñesa
PRECIOS, LAS SEÑORAS, 0'30

sultando un transeunte muerto y dos heridos graves.

También prosiguen las luchas en Leloberg y Fernetage.

En toda la población reina excitación y se teme que esta noche se registren sucesos.

SE DISCUTE SOBRE LA CONCESION DEL PLACET A VON POPEN
VIENA.—El Consejo de ministros se ha ocupado de la contestación a la petición del placet para el nombramiento de Von Popen como ministro de Alemania en Viena.

El Gobierno ha estudiado el punto concerniente a si habrán de imponer condiciones a Alemania para la aceptación del nombramiento y, aunque todavía no se ha llegado a un acuerdo, se dice que es posible que Von Popen no sea aceptado como ministro plenipotenciario de Alemania en Austria.

LA LEY MARCIAL EN SALZBURGO
VIENA.—En Salzburgo se ha proclamado la ley marcial por haber ocurrido nuevos disturbios.

LOS NAZIS HUYEN POR LAS FRONTERAS CHECOSLOVACA Y YUGOSLAVA
VIENA.—Las noticias recibidas anuncian que varios contingentes nazis, armados, se batían en retirada hacia la frontera checoslovaca.

Tropas del Gobierno han ocupado el Khaljemurt.

De Belgrado dicen que, alarmados por el avance de las tropas, centenares de nacionalsocialistas intentan atravesar la frontera yugoslava. La mayoría entregan las armas y los restantes son desarmados por los centinelas yugoslavos.

Provisionalmente serán internados en campos de concentración fronterizos y después trasladados a los campos del interior.

Unos nazis, al atravesar un estrecho puente, cayeron al agua y continuaron a nadar hasta la orilla servia.

LA LEGACION AUSTRIACA EN PARÍS HACE CARGOS CONTRA ALEMANIA
PARÍS.—La Legación de Austria en París ha acusado concretamente a los nazis alemanes de participar en los atentados de Austria, que han culminado en el asesinato de Dollfuss.

Como uno de los hechos que así lo reputan cita la Legación que las armas encontradas en poder de los nazis llevaban la marca de la oficina de control alemana de Berlín y Charleburgo, así como que eran de origen alemán los explosivos encontrados en un automóvil cerca de Gastein.

COMENTARIOS DIVERSOS DE LA PRENSA
Madrid, 28.—Varias horas

Ahora sigue ocupándose del asesinato del canciller Dollfuss, y dice que mientras el mundo civilizado no hable el lenguaje del Derecho y la Ley salga de las armas, no se podrán vivir días tranquilos y se registrarán sucesos como los de Alemania y Austria.

Démonos por satisfechos mientras en esos incendios actúe de bombero el mundo internacional.

La Libertad, refiriéndose al discurso pronunciado por el señor Sánchez Román anoche, dice que el discurso fue bueno y como de un buen republicano; acaso más duro en el concepto de lo que pudiera esperarse de su templanza habitual, y lo acogió con agrado la opinión republicana.

Es un paso más hacia la unión de un hombre en quien no puede sospecharse impaciencias de Poder. Es el grito de un republicano sincero que considera a la República descarrilada.

El Liberal, al igual que el anterior, se ocupa del discurso pronunciado por el señor Sánchez Román, y dice que éste no es político de grandes masas, pero sí de grandes ideas; no es un candidato de concentraciones, pero sí republicano austero de indiscutible decencia. Ahora vuelve con más brío que nunca.

Por su parte, la izquierda se organiza en toda España al grito de ¡Viva la República republicana!

No se pierda el verano, pues son muchos los milloneros de españoles que preguntan dónde encontrarán nuevamente los aires republicanos de la jornada del 14 de abril.

El Sol dice que por las declaraciones del jefe del Gobierno y por las normas que el ministro de Hacienda ha dictado para ajustar a una política de economías los presupuestos de los distintos departamentos ministeriales, se deduce la orientación que va a seguirse.

Después de la expulsión de Habicht, el Reich intentó toda clase de medios para hacer propaganda nazi en Austria.

Numerosos aviones alemanes volaron sobre territorio austriaco y arrojaron folletos de propaganda, invitando a la población austriaca a sublevarse contra el Gobierno Dollfuss.

El Reich organizó el terrorismo en Austria para excitar a la población y debilitar la resistencia.

Desde Alemania se enviaron a Austria explosivos para fabricación de bombas y torpedos.

Entre enero y febrero último se cometieron en Austria 200 atentados terroristas de esta clase y el 80 por 100 de los explosivos empleados en estos actos de terrorismo eran de procedencia alemana.

El Gobierno del Reich coaccionaba a los austriacos que trabajan y viven en Alemania, amenazándoles con la pérdida del empleo si no se oponían al Gobierno Dollfuss.

Al mismo tiempo se enviaron a Austria desde Alemania grandes sumas de dinero para subvencionar al partido nazi austriaco.

Todos estos hechos, comprobados por documentos, prueban la intervención de Alemania en asuntos interiores de Austria y justifican la actitud de ésta al protestar ante la Sociedad de Naciones por la amenaza a su independencia, que era a la vez una grave amenaza contra la paz europea.

DICEN QUE AUN VIVE RINTELEN Y QUE SU RESPONSABILIDAD ES GRAVE
La Agencia Fabra dice en un telegrama de esta noche que sigue en igual estado el embajador de Austria en Roma, señor Rintelen.

Agrega que, a pesar de la gravedad, ha prestado declaración y que son mayores las responsabilidades que lo que en un principio se creyó.

LOS ITALIANOS NO QUEREN EMPLEAR MEDIDAS VERBALES
ROMA.—La Prensa de hoy dice que en el caso de que las potencias realizasen alguna gestión diplomática cerca de Berlín, el Gobierno italiano no se limitará a ellas.

Es inútil — dicen — emplear medidas verbales.

También publican duros ataques contra Alemania y critican duramente el nombramiento de Von Popen para ministro del Reich en Viena.

EL ECO DEL VATICANO
CIUDAD DEL VATICANO.—"L'Observatore" publica un artículo de su director pidiendo de relieve el horror e indignación producido por el asesinato de Dollfuss y combatiendo las teorías raciales y nacionalsocialistas.

guiarse en la primera etapa hacia la nivelación. Hay que reconocer que, en general, el Gobierno va guiado por un sentido práctico. Sus tres propósitos más importantes son la rebaja del interés de la Deuda pública, la unidad de Caja para todos los créditos y recursos de los diferentes servicios y la supresión de dispendios abusivos y superfluos.

Termina diciendo que aunque este camino lo cree incompleto, teniendo en cuenta la situación de la economía nacional y la baja de recaudación de los tributos, conduce a un resultado inexcusable para cualquier criterio de política económica verdaderamente serio.

En otro artículo y con referencia a la prohibición de celebrar mítines

y manifestaciones a partir del lunes, dice: "Según nuestros informes, la decisión del ministro se funda en la necesidad de poner coto a la boga de las concentraciones de carácter partidista cuyas consecuencias no pueden preverse. En evitación de alteraciones de orden, choques, etc., el ministro ha resuelto prohibirlas."

A B O se ocupa del empréstito que realiza el Ayuntamiento de Barcelona y dice que durante algún tiempo la situación de su Deuda municipal ejerció efecto desmoralizador en los demás Municipios españoles, pues imitaban el ejemplo de Barcelona que, alegre y confiada, pedía al empréstito lo que no podía obtener de la exprimida tributación.

Termina diciendo: Esperamos que ahora cese esa imitación.

Heraldo de Madrid escribe: España, que en su Constitución renuncia a la guerra, prohíbe celebrar la jornada del Primero de Agosto contra la guerra y el fascismo.

España no debe obstaculizar los actos de propaganda pacifista y si autorizarlos en el llamado Día Rojo. Una cosa es preocuparse del orden público y otra cosa, a pretexto de esa preocupación, ir abiertamente contra las libertades políticas consignadas en su Constitución.

La determinación del Gobierno prohibiendo desde el lunes, en toda España, mítines y manifestaciones políticas de toda especie, ha sido objeto de comentario.

Un periodista interrogó sobre ello al señor Salazar Alonso, que se limitó a manifestar:

—No creo prudente decir más sino que esta medida está exclusivamente inspirada en razones de orden público, para garantizar la tranquilidad de todos.

No hubo forma de que el ministro fuera más explícito.

Los periódicos de izquierda censuran la medida del Gobierno, de suspender desde el día primero de agosto los mítines y manifestaciones de toda clase, y dicen que impedirá que los republicanos puedan hablar en público en defensa del régimen.

El Debate dice que, como todo gesto desesperado, el frente único del obrerismo revolucionario es un peligro. Conjurarlo toca casi exclusivamente a los Poderes públicos. Y ya se tarda. No entendemos cómo no se hace. Con la ley en la mano, esas alianzas obreras, como cualesquiera otras organizaciones sin otro objetivo que la revolución, pueden y deben ser inmediatamente desbaratadas. No son tolerables esos declarados propósitos de atentar contra la seguridad del Estado. Y los pactos que para eso se concierdan, ¿a quién sino a la autoridad toca romperlos, castigando a las partes? Cualquier Gobierno que se haga cargo de cómo estas maquinaciones amenazan a la paz pública, tomaría sus medidas, y en poco tiempo aniquilaría todo el plan revolucionario.

La Nación dice que una expedición escolar socialista, al llegar a Cercedilla produjo agitación en el vecindario, porque los niños saludaban al estilo marxista, mientras cantaban la Internacional.

A las protestas del vecindario, los niños contestaron con insultos. Pide el periódico que acompañe a estas expediciones un delegado de la autoridad.

DEPORTES
LA JUNTA GENERAL DE AYER

En el local social del "Club Deportivo Logroño", se verificó ayer la Junta general extraordinaria convocada para dar cuenta de las dificultades económicas con que se tropieza para poder hacer frente, con las posibilidades que merece, al magnífico panorama futbolístico que este año tiene por delante el Club Deportivo Logroño.

El ambiente en que transcurrió la asamblea fué en los primeros momentos algo inquietante, por tener los resultados que podrían derivarse de una situación de intransigencia, pero como habíamos previsto, se im-

puso el buen sentido y al final, los dirigentes recientemente nombrados y que habían presentado la dimisión de sus cargos, fueron convencidos por los avalistas de que no era este el momento oportuno y prometieron poner toda su buena voluntad y entusiasmo para ver de hacer resurgir al Club Deportivo hasta volver a reconquistar la situación que merece.

En días sucesivos, daremos cuenta de los proyectos de los nuevos directivos, que esperamos merecerán la aprobación y cooperación de todos los logroñeses.

LA LLEGADA DE LOS EXCURSIONISTAS
Como habíamos anunciado en nuestro número anterior, en la tarde de ayer llegaron felizmente, después de haber cubierto la última etapa de su excursión por Francia, los cinco routiers logroñeses cuyos nombres citábamos.

A recibirlos salieron varios compañeros, que dieron la bienvenida a los valientes riojanos que demuestran su desmedida afición por el ciclismo con tan bonitas excursiones.

LACUESTA
El señor Samper en Valencia

VALENCIA.—El señor Samper recibió la visita del presidente de la Diputación que fué a pedirle hora para que le visitaran los gestores.

El señor Samper le contestó que deseaba ir personalmente a la Diputación y así lo hizo poco después.

Prometió a los gestores arbitrar medios para terminar el Sanatorio de Porta-Celi.

La Comisión gestora acordó nombrar al señor Samper presidente honorario de la Corporación.

Noticias por teléfono
Madrid, 28 y 29.—Varias horas

CHARLOTADA EN MADRID
Esta noche se celebró en la plaza de Tetuán una charlotada con el espectáculo del Gran Lerín, el guardia torero y los payasos Pompo y Tedy con su cuadrilla.

Despacharon tres becerros entre carcajadas y aplausos.

En lidia formal se pretendió despachar dos becerros de Ceballos.

Manuel Alvar, muy valiente, despachó el suyo, pero Juan Flores hubo de resignarse a ver volver a los corrales el que le había tocado en suerte, después de escuchar los tres avisos.

LA MAGNA ASAMBLEA DE VITICULTORES MANOHEGOS
ALCAZAR DE SAN JUAN.—La Unión de Viticultores de la Mancha empezará a actuar con toda energía para revalorizar los vinos y salvar la próxima cosecha, una vez celebrada la magna asamblea, que tendrá lugar mañana, domingo, y para la que se han recibido millares de adhesiones de toda España.

Al acto concurrirán varios gobernadores civiles, representantes de Diputaciones, Cámaras de Comercio, Sociedades añas y miles de viticultores y vinicultores de las cuatro provincias hermanas.

LAS IZQUIERDAS TRIUNFAN EN EL AYUNTAMIENTO SEVILLANO
SEVILLA.—La sesión municipal fué presidida por el alcalde señor Contreras, que llegó en el expreso de Madrid.

Una moción de la Comisión de Personal, proponiendo la amortización de vacantes, dió lugar a un amplio debate, pero al fin se tomó en consideración.

La amortización implica una economía de 25.000 pesetas.

Después se procedió a la elección para cubrir las vacantes de Tenencia de Alcaldía y triunfó el bloque socialista, radical-demócrata, radical-socialista, conservador, contra radicales y populares agrarios.

Como en la antevotación habían triunfado éstos y los radicales, la minoría de Acción Popular se retiró del salón para significar su protesta.

UN EX-ALCALDE QUE PONTIA BANDERAS ROJAS
ALICANTE.—La fuerza pública requirió a los bañistas de la playa de Santa Pola para que quitaran las banderas rojas que ondeaban en las casetas.

Dos de ellos se insolentaron y fueron detenidos, resultando ser uno de ellos el ex-alcalde don Manuel Rodríguez, que está suspenso.

ESPAÑA Y LA MUERTE DE LIAUTEY
PARÍS.—El ministro de Negocios Extranjeros recibió la visita del señor Cárdenas, que dió el pésame en nombre de la República española por la muerte del general Liautey.

El señor Cárdenas representó a España en las honras fúnebres.

HAY DE SIETE A DIEZ MILLONES DE PARADOS EN NORTEAMERICA
NUEVA YORK.—El número de parados aumentó en 89.000 en el pasado mes de junio.

Ninguna estadística oficial permite conocer la cifra total. Ha sido calculado en 7.934.000 por la Conferencia Nacional Industrial, agrupación patronal, y en 10 millones por la Federación Americana del Trabajo.

En toda clase de heridas, quemaduras, grietas de pecho, sabañones ulcerados y roscaduras, se curan con Cica-séptico Liras. En Farmacias surtidas.

ULTIMA HORA
Madrid, 29.—3'30 madrugada

LO QUE DICE DE MADRUGADA EL SEÑOR SALAZAR ALONSO
Al recibir de madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, uno de aquéllos le dijo:

—Creíamos que estaba usted en San Sebastián.

El señor Salazar Alonso, contestó: —No, he suspendido el viaje.

—¿Iba usted a visitar a su familia?

—Seguramente — contestó — no la hubiera visitado, aunque está en Fuenterabía, pues el viaje era en funciones de mi cargo.

Después aludió a las informaciones publicadas respecto de la noticia interesante que en la madrugada anterior había ofrecido facilitar a los periodistas, y dijo que había estado clara.

En el Ministerio de la Gobernación — agregó — siempre hay noticias interesantes, y unas veces las dió el ministro y otras las averiguan los periodistas.

EN MADRID
Se vende LA RIOJA en Carretas, 15
Lotería de Otaño, y kiosco de la calle Alcalá 22 (frente al Banco del Río de la Plata).

Teatro Moderno
HOY, DOMINGO
A las 8, 5, 7'15 y 10'30
SENSACIONAL ESTRENO
La superproducción FOX

Peregrinos
Por HERIETTA CROSMAN,
NORMAN POSTER
y MARIAN NIXON

El respetable cortejo de las madres americanas que van a Francia a recibir el homenaje, honoroso y digno, del suelo en que reposan los hijos de aquellas, muertos en la guerra.

Emoción, Justicia, Gratitude.— Las armas rondadas ante las mujeres que ofrecieron a la patria sus seres más queridos.

Un film pleno de emoción, sumamente dramático, humano y conmovedor.

OLYMPIA
HOY, DOMINGO
A las 5, 7'15 y 10'30
Acontecimiento cinematográfico
REPRISSE de la superproducción UFA por excelencia

Dos corazones y un latido
Por la seductora
LILIAN HARVEY
y el galán
HENRY GARAT

Un bello romance de amor, finamente humorístico y una música que cautiva.

PRESENTACION LUJOSA,
RICA y DESLUMBRADORA
UNICO DIA UNICO DIA

HOY SOCIAL y FRONTON
SENSACIONAL ESTRENO!
METRO GOLDWYN MAYER
la marca suprema,
presenta a
ALICE BRADY
JACKIE COOPER
FRANK MORGAN
MADGE EVANS
y JIMMY DURANTE
en la superproducción
Broadway y Hollywood
Revista de revistas como jamás se ha llevado a la pantalla.
La vida del teatro a través del tiempo, para caer en la más moderna de las artes: la Cinematografía. Una nueva concepción de la Revista en que se combina la belleza cantante de los grandes conjuntos y la música más seductora con una trama llena de emoción y de interés.
FASTUOSA PRESENTACION.
LUJOSISIMAS TOILETTES.
MARAVILLOSAS ESCENAS EN TECNICOOLOR
¡ALGO VERDADERAMENTE GRANDIOSO!

Calzados "El Pelicano"

Sucesor LUIS GARNACHO

Sucursales en Calahorra, Haro y Miranda de Ebro.

LIQUIDAMOS EN NUESTRAS SUCURSALES TODA CLASE DE LA ACTUAL TEMPORADA, DE ZAPATOS DE SEÑORA, CABALLERO Y NIÑO

VISITENOS

Notas militares

DESTINOS.—Se publica propuesta de destinos de jefes y oficiales del Arma de Artillería, cuya relación comprende a 12 comandantes, 14 capitanes, don Anastasio Carnicero Espino, disponible en la sexta división, al cuarto Regimiento Pesado (forzoso), y 88 tenientes, don Antonio Bragado Valcarlos y don José Valladolid Landader, al 12 Regimiento de Artillería Ligera y don Manuel Bretón Calleja al Regimiento de Costa núm. 2, ascendidos y destino voluntario.

ORDEN DE LA 12 BRIGADA DE INFANTERÍA.— Los jefes de los Cuerpos pertenecientes a esta Brigada tendrán en cuenta lo prevenido en la Orden general de la División del día 23 del actual, debiendo darme cuenta del cumplimiento de la misma por lo que respecta a la parte que a ellos afecta, especificando por escrito haber legado el contenido del decreto ministerial de 20 del actual (D. O. núm. 175) a conocimiento de todo el personal de jefes, oficiales, suboficiales, Cuerpo auxiliar subalterno pertenecientes a las mismas, así como manifestarme haberse dado lectura del mismo a la tropa.

RECOMPENSAS.— Se concede la Cruz de plata del Mérito Militar con distintivo blanco sin pensión a los suboficiales, clases e individuos de tropa del regimiento de Infantería núm. 24, que figuran en la adjunta relación, en premio a su distinguido comportamiento en las alteraciones de orden público ocurridas en los sucesos de diciembre último.

Brigada, don Valeriano Jiménez Forcadá, sargento primero, don Manuel de la Paz Carillo; sargentos don Alejandro Aspíllaga López, don Pablo de la Asunción Pérez, don Matías Carillo Cabañas, don Emilio González Córdón, don José Bonilla de Tena, don Luciano Triacado Mendoza, y don Rafael Madueño Arca; cabos, don Díaz de Cerda y Díaz, Pedro Echevarría Urquiza, Salustiano Gordo Sáiz, Manuel Jiménez Martínez, Victoriano Martínez Etxayo, Julián Martínez Mugil, Domingo Barrios Carbajal y Mariano Caminero Fernández; Corneta, Santiago del Río Gándara; soldado de primera, Eleuterio García Ruiz; soldados de segunda, Juan Barrinaga Rementería, Florentino Lavin Lavin, Bakasor Briones Martínez, Juan Alfonsa Mendiala, Antonio Marcos Saela, Serafín Valgaito Felipe, Eugenio Cerezo Barcín, José Abascal Berdegaray, Jesús Geredo Zabalaya, Victorino Pacheco Fernández, Senén Gerardo Fernández, Gregorio García Gallardo, Francisco García Maya, Vicente Riancho Riancho, José Páez Bengurría, Jesús San Emeterio de Diego, Ángel González Rivero, Andrés Portu Amelvia, Juan Ciprián Arroyo, Casero Orive Barrón, José Lantageta Lemana, Ciro Amo Elguero, Pedro Unibaso Artaza, Víctor, Ernesto Pérez Esteban, Antonio Lorenzo Sánchez, Juan Garmendia Minguet, Alejo Véliz Villanueva, Nicolás de Saracho Aguirre-zabal, Scafin Aguirre Vergara, Y. Corneta, Ángel López Yca.

Justo Legórbuzo Domínguez Matamoros.

AL SERVICIO DEL PROTECTORADO.— El cabo del regimiento de Infantería núm. 24, Jesús García Olate, pase destinado a la Agrupación Mahal-las en vacante de su empleo.

PRIMAS DE EFECTIVIDAD.— Se conceden premios de efectividad a jefes y oficiales del Arma de Infantería, figuran los capitanes don Juan María Ibarra Colombo, con 1.400 pesetas, don León Luengo Muñoz, con 1.300, don Antonio Arenas Llanderal y don Celestino Ruiz Sáenz de Santamaría, con 1.200, y don Félix Arce Valhina con 1.000.

CLASES DE COMPLEMENTO.— Con objeto de adaptar la legislación que rige los ascensos en la escala de Complemento a la organización del Cuerpo de Suboficiales creado por ley de 4 de diciembre de 1931, y reformado por otra de 5 del actual (D. O. núm. 158), este Ministerio ha resuelto que el Cuerpo de Suboficiales en la referida escala esté integrado por los empleos de sargento y brigada de Complemento, cuya última denominación tomarán los actuales suboficiales de dicha escala.

DESTINO.— Se designa para el cargo de jefe de Estado Mayor de la sexta división orgánica, al teniente coronel de dicho Cuerpo, don José Alzuru Martín Pinillos.

DISTINTIVOS.— Se concede el derecho al uso del distintivo del Profesorado, al comandante de la Guardia civil don Alfredo Semprún Ramos.

RECLUTA VOLUNTARIA PARA EL TERCIO.— El Ministerio ha resuelto ampliar el apartado octavo de la orden circular de 14 de junio último en el sentido de que puedan engancharse en el Tercio, hasta obtener el completo de las plantillas que le han sido señaladas por orden circular de la misma fecha, además de las clases de tropa procedentes de reclutamiento y voluntariado que se hallan sirviendo en los Cuerpos de la Península y África y a que hace referencia la orden circular de 7 de junio de 1928, los ex-legionarios que perdieron su derecho al ingreso por no haberlo obtenido dentro del plazo señalado en la orden de 19 de julio de 1926, los reclutas del curso de instrucción y los pasados, por este orden de preferencia, siempre que unos y otros acrediten suficientemente una conducta intachable a juicio de los jefes de la Legión y aporten su documentación en regla.

Los que soliciten engancharse en el Tercio procedentes de las clases antes mencionadas, sufrirán el reconocimiento médico en el establecimiento militar más próximo al lugar de su residencia, y caso de reunir las condiciones reglamentarias, serán pasados por cuenta del Estado para las plazas de Melilla o Ceuta, según el deseo de los interesados de pertenecer a la primera o segunda Legión, a cuyo efecto los generales de las divisiones orgánicas, Comandancias Militares de Baleares y Canarias y jefes de Circunscripción de África, dictarán las órdenes pertinentes.

cisaría un monopolio de hecho, como suponé su iniciativa, y sería posible proteger efectivamente al viticultor sin desarticular la vida industrial y mercantil.

Sin perjuicio de aplicar oportunamente el comentario que sugiere su manifestación, que descubre novísima doctrina económica, y muy especialmente la fórmula de deducir la razón en los problemas económicos por el procedimiento originalísimo de volcar telegráficamente el censo de las poblaciones agrícolas ante las que no se tiene el valor de presentar el problema con absoluta sinceridad, debo consignar mi protesta, que hago pública para evitar estragos que produce en la opinión manifestaciones como las que la Prensa atribuye a usía.

Consciente de mi responsabilidad, al tener el honor de representar al primer sector de nuestro comercio exterior y la primera manifestación de la industria transformadora de productos agrícolas, apelo públicamente al Gobierno con la esperanza de que sabrá tratar estos intereses con el respeto que merecen por su carácter nacional y con la atención a que les da derecho los grandes servicios prestados a la economía del país, rectificando y desautorizando conceptos despectivos merecidos de usía, al que niego autoridad y competencia para ello, porque si realmente en dichas manifestaciones refleja su pensamiento, representarían la falta absoluta de ecuanimidad. Le saluda atentamente.—Gil Vernet."

BAILES
En el amplio jardín de la CERVE-CERIA LOGROÑESA se celebrarán bailes todos domingos, de 7 a 9'30.

Baños de Alzola
"HOTEL SEBASTIANA"
Situación excelente. Trato esmerado. Aguas corrientes. Desde DIEZ pesetas

D. AZPEITIA OROGUA GENERAL
11 de Junio, 9, pral. dcha. Tel. 17-56

Ai Juzgado municipal ha sido tramitada una denuncia presentada por el industrial don Pedro Marín Solano contra una joven que tuvo de sirvienta hace unos dos meses y que su marcha coincidió con la falta de un billete de cincuenta pesetas que su esposa tenía en un pañuelo del delantal.

Al salir de servir la joven dijo se iba sin dinero y no obstante adquirió un par de zapatos en el comercio del señor Zabaia.

Avisos y Noticias

Despejado se mantuvo el día de ayer hasta mediada la tarde en que las neblinas, no muy densas, hicieron su aparición, pero no por eso varió el ambiente, que sigue siendo agradable, para los que tienen que soportar el sol de las horas centrales.

El que experimentó una baja acusada fué el barómetro, que señaló una presión de 733'4 mm, a las ocho de la mañana y descendió a 729'7 a las seis de la tarde.

En temperatura no fué muy notable la diferencia con el día anterior, pues la mínima en la madrugada no bajó de 13'4 grados ni las máximas pasaron de 28 al sol y 32'6 a la sombra.

La dirección del viento fué Oeste la mañana y Norte por la tarde.

Representación para Madrid

de Fábrica de Dulces importante y sería. La preferio trabajo articulo de 5 y 10 céntimos, y gajetas y pedadillas. Por escrito a R. Marco, Agente Comercial colegiado, Jovellanos, 6. Informes a satisfacción, a don Fidel Mendoza, Logroño.

Análisis Clínicos
FARMACIA DR. PERUCHA

VIAJE A EUROPA CENTRAL

Paris - Colonia - por el Rhin en vapor. - Berlín - Dresden - Praga - Viena - Budapest - Belgrad - SOM-MARIVA, Pl y Margall, 12. MADRID.

PERRA DE CAZA, SE VENDE,
Cristo, 4, cuarto.

V. Intante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

Pepinillos, Variantes y Cebollitas "Ciroja". 0'40 1/4 kilo. Calle del Peso

A las tres de la mañana de ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia el sereno municipal señor Baicaco, presentando a Gregorio Izquierdo Martínez, de 33 años, porque estando de servicio en la calle de Canalejas, le llamó la atención que el referido Izquierdo llevaba unos bultos y al cachearle le encontró 43 pimientos verdes que dijo haberlos sustraído de una huerta del término Samalir, con el fin de dar de comer a sus hijos.

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA 8 DE 11 a 1

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Fundado y dirigido por
DOCTOR CASTROVIEJO
Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Once de Junio, 11. Teléfono 1456
Entrada al Consultorio, Salmerón, 20

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer:
Pilar Calvo Burgos, de 6 años, de hemorragia en la boca y nariz, por caída de la cama.
Pedro Uriarte Ortiz de Zárate, de 26 años, obrero, de herida contusa en un dedo, causada con un caballo.
Luis Llerena Artiga, de 18 años, de herida contusa en un dedo del pie, por golpe en el trabajo.
Luis E. Grijalba, de 12 años, de herida contusa en el pie, por golpe jugando.

BANCO CENTRAL
OPERACIONES DE AHORRO
Imposiciones en libras 3 1/2 %
Idem a doce a más meses 4 %

Anoche, en el rápido, llegó de Murcia don Carlos Aransay, inspector de Hacienda de aquella provincia, con su esposa doña Irene Rubio y encantadora señorita Celsa Rubio.

Salió para San Sebastián, la bella señorita María Irujo, hermana de don Arturo, factor de la estación del ferrocarril en esta estación.

Marchó a Santander, en compañía de sus hijas, la esposa del industrial de esta plaza don Isidro Jover.

Para visitar a su hermano don Antonio, ingeniero de la Telefónica, que se encuentra enfermo, salió ayer con dirección a Barcelona nuestro amigo el acreditado comerciante don Jacinto Garrigosa, acompañado de su bella hija Ana Mari.

BAILES
En el amplio jardín de la CERVE-CERIA LOGROÑESA se celebrarán bailes todos domingos, de 7 a 9'30.

Baños de Alzola
"HOTEL SEBASTIANA"
Situación excelente. Trato esmerado. Aguas corrientes. Desde DIEZ pesetas

D. AZPEITIA OROGUA GENERAL
11 de Junio, 9, pral. dcha. Tel. 17-56

Ai Juzgado municipal ha sido tramitada una denuncia presentada por el industrial don Pedro Marín Solano contra una joven que tuvo de sirvienta hace unos dos meses y que su marcha coincidió con la falta de un billete de cincuenta pesetas que su esposa tenía en un pañuelo del delantal.

Al salir de servir la joven dijo se iba sin dinero y no obstante adquirió un par de zapatos en el comercio del señor Zabaia.

DR. CANTERO
GARGANTA
NARIZ
OIDOS
recibirá consultas en Haro. Hotel Higinia, el día 1.º de cada mes y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

MUEBLES BARATOS
ANTA
Ponales, 46

En virtud de corrida de escalas, han sido ascendidos a la segunda categoría y sueldo de 16.000 pesetas, don Joaquín Elizalde Elava, catedrático de Historia Natural del Instituto de Logroño, y don Teodoro Sabrás Causapé, catedrático de Matemáticas del "Balmes", de Barcelona. Enhorabuena.

MEDIAS SEDA
las de 5 pts. a 4
las de 4'50 a 3'75
SEDA MATE DE 5 PTAS. A 3'75
Escarpines hilo, blancos y colores.

Calcetines para caballero
BARATISIMOS
LACALZADA
Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17.
Frente a Fortunato Redón

URBINA
- tuberculosis -
y demás enfermedades del pecho
RAYOS X
MIGUEL VILLANUEVA 2-1º TELÉFONO 77

Por la Guardia civil ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de Coradvin, el vecino Timoteo Estillas Sáenz, por infracción de la ley de Caza.

Le fueron ocupadas una escopeta y cuatro cartuchos.

A SAN SEBASTIAN.....
bonificará su viaje con lo que ahorre en la compra de joyas y relojes, si lo hace en la
RELOJERIA INTERNACIONAL
Garibay, 24. Frente a Correos

La Compañía de Maderas.—BILBAO
Oficinas y fábrica, muella Churruga
Apartado, núm. 44

REGISTRO CIVIL
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Eva Magdalena Dominga Dorado Casademont.
Defunciones.— Carlota González Rojas, de 50 años, de Rodezno; Mauricio Fasseler Barber, de 28 años, de Logroño; Gregorio Díez Bajo, de 77 años, de Nalda.
Matrimonios.—Ninguno.

ESCOPETAS Y MUNICIONES
(toda clase de pólvoras de caza)
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Casa Anguiano

PERSIANAS
AVELINO PESALVA
Gallarza, 3. — Teléfono, 1182.

Al Pilar y a Lourdes!!

GRAN PEREGRINACION DE ARAGON Y RIOJA, DEL 26 AL 31 DE AGOSTO, POR EL PINTORESCO Y BELLISIMO VALLE DE CANFRANC (SUIZA ESPANOLA)

Tren especial en España y Francia.—Visita de la bella ciudad de Pau

Precios desde Zaragoza, todo comp rendido, incluso vino y propinas: tercera, 120 pesetas; segunda, 165; primera, 235.

Para ir a Zaragoza, billetes de ida y vuelta a precios económicos. El hospedaje en Zaragoza, los días que quiera estar el peregrino, por su cuenta, lo tendrá desde 8 pesetas al día todo comprendido.

PLAZO DE INSCRIPCION HASTA EL 8 DE AGOSTO
PADRE OTAL (ESCOLAPIOS) LOGROÑO
¡CATOLICOS RIOJANOS! ¡TODOS AL PILAR Y LOURDES!

Con una concurrencia extraordinaria, se verificó ayer el entierro de la que fué nuestra convecina muy estimada doña Carlota González Rojas.

Presidieron el duelo sus hijos don Rufino y don Francisco Treviño; su hermano político don Clemente; y su sobrino don Angel, farmacéutico de Entrena, acompañados de otros familiares y amigos, a los que seguía el nutrido cortejo, en el que estaban representadas todas las clases sociales. Sobre el féretro fueron colocadas varias coronas con sentidas dedicatorias.

Reiteramos a los deudos el testimonio de nuestro sentido pésame.

TIRO NACIONAL
ESCUELA MILITAR

Queda abierta la matrícula para los soldados de cuota capítulo XVII y para los del servicio ordinario para reducción del tiempo de servicio en filas, de 12 a 8 meses.

La matrícula se cerrará el 31 de agosto último.

Enfermedades de los ojos
F. ANGEL CHAVARRIA
Oculista de las Clínicas de Paris.
Consulta días laborables, de diez a una
Villa Carmén CALAHORRA

G. SOTO GILL DE LA CUESTA
MEDICINA INTERNA. — RAYOS X.
República, 9. Teléfono, 1260.

Los señores sacerdotes encargados de administrar los Santos Sacramentos a los enfermos que los necesitan, son desde hoy, hasta el próximo sábado, los siguientes:
Redonda.—Don Félix Loma, Murrieta, 22, tercero, izquierda.
Santiago.—Don Nicolás Larribia, Espartero, 10, segundo, izquierda.
Palacio.—Don Juan Manuel Elias, Vara de Rey, 19, segundo, derecha.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
G. M. CAMINERO
DE SANIDAD MILITAR
del Instituto Oftálmico Nacional
República, 58. De 12 a 2

Castellanos: Defendéis vuestros intereses, si ayudáis la industria regional, si compite en precio y resultado como ocurre con "Engorde Castellano Liras" para desarrollo y engorde de toda clase de ganado. Especial en cerdos, terneros y corderos. 5 céntimos de polvo al día de gasto. En Farmacias y Droguerías.

Por infracción de la ley de Pesca y ante los Juzgados municipales de Ojacastro y Soto de Cameros, respectivamente, fueron denunciados por la Guardia civil los vecinos Jerónimo Urbiola García, Enrique García García y Faustino Arróniz Fernández.

URBINA
- tuberculosis -
y demás enfermedades del pecho
RAYOS X
MIGUEL VILLANUEVA 2-1º TELÉFONO 77

Por la Guardia civil ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de Coradvin, el vecino Timoteo Estillas Sáenz, por infracción de la ley de Caza.

Le fueron ocupadas una escopeta y cuatro cartuchos.

A SAN SEBASTIAN.....
bonificará su viaje con lo que ahorre en la compra de joyas y relojes, si lo hace en la
RELOJERIA INTERNACIONAL
Garibay, 24. Frente a Correos

La Compañía de Maderas.—BILBAO
Oficinas y fábrica, muella Churruga
Apartado, núm. 44

REGISTRO CIVIL
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Eva Magdalena Dominga Dorado Casademont.
Defunciones.— Carlota González Rojas, de 50 años, de Rodezno; Mauricio Fasseler Barber, de 28 años, de Logroño; Gregorio Díez Bajo, de 77 años, de Nalda.
Matrimonios.—Ninguno.

Cooperando a lo que es ya una imposición del ambiente canicular en que nos desenvolvemos, lo que es motivo para que todos los días festivos se organicen excursiones al campo, buscando entretenimiento al espíritu y descanso al cuerpo, una Peña de amigos, socios de la Sociedad de recreo Gran Casino, ha decidido también la preparación de algunas excursiones a lugares estratégicos, dentro y fuera de la provincia, y a tal efecto, han dispuesto el primer viaje, que será en la madrugada de hoy, para visitar la famosa Sierra de Urbasa, uno de los puntos más pintorescos y más agradables, en cuyo lugar es seguro pasarán hoy un gran día los excursionistas.

Estos, ocupando el magnífico coche "Expres de Fuenmayor", harán el viaje saliendo de ésta a las siete de la mañana, para regresar antes de la hora de cenar.

Desearnos que la excursión resulte bien, para que no decaigan los ánimos y haya una continuación, organizando nuevos viajes.

Bombas Siemens
Presupuestos sin compromiso
Siemens Industrial Eléctrica, S. A.
Alameda de Urquijo, 3
Teléfono 12036. - BILBAO

Hoy, domingo, 29, a las once y media de la mañana, en el Cinema Olympia, mediante invitación, se celebrará un mitin de afirmación sindical, organizado por los Sindicatos autónomos Profesionales, en el que tomarán parte como oradores, don José Cantera, de Santander; don Emeterio Rivera, de Bilbao, y don Doroteo Mendía, de Tolosa.

Dibujos
EL TRIS EN LOS BORDADOS LO PRESENTA EN TAMAGO NATURAL. DE VENTA EN LOGROÑO, J. JALON CERVANTES, 3 y 5, Y EDUARDO CAREAGA, M. DE LA MATA, 10

Dr. CALVO ARIZNABARRETA
MEDICO BACTERIOLOGO
ANALISIS CLINICOS
Gallarza, 1, segundo. Teléfono 1012

Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, de don Miguel Fernández de Vaca, para enterarle de un asunto que le afecta.

BAULES MALETAS
fundas, reparaciones, equipos automovil, muestrarios para todas las industrias. Cubetas fibra vulcanizada.
SAN JUAN, 48. ESTUCHISTA

AGUA DE FUENTE CALIENTE
Venta en la Sucursal de la fábrica de Pastillas de la Viuda de C. Solano.
CASA CABANAS
Mercado, 10. — Teléfono 1987

Farmacias abiertas hoy: señor Martínez, Marqués S. Nicolás, 133. Señor Serrano, Marqués de Vallejo, 21.

J. Aguirre Azcárate
Médico director de la Casa de Socorro
Bretón Herreros, 19. 2.º, 10 a 1 y 3 a 5
GARGANTA — NARIZ Y OÍDOS
ESOFAGOSCOPIA. — Teléf. 1733.

EMORAGUES
ESPECIALISTA EN PULMON Y CORAZON
NEUMOTORAX. — RAYOS X.
Muro de la Mata, 8. 3.º
Teléfono, 1985.

ESCOPETAS
MUNICIONES
ARMERIA DE CASTELLANOS

ESCOPETAS
MUNICIONES
ARMERIA DE CASTELLANOS

BANCO CENTRAL
OPERACIONES DE AHORRO
Imposiciones en libras 3 1/2 %
Idem a doce a más meses 4 %

ESCOPETAS Y MUNICIONES
(toda clase de pólvoras de caza)
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Casa Anguiano

PERSIANAS
AVELINO PESALVA
Gallarza, 3. — Teléfono, 1182.

EMORAGUES
ESPECIALISTA EN PULMON Y CORAZON
NEUMOTORAX. — RAYOS X.
Muro de la Mata, 8. 3.º
Teléfono, 1985.

BOD
ARR
TINOS
NORT
RO

DESDE EL BULEVAR

Aquí no ocurre más novedad sino una, que no es novedad. Que cada año vienen más forasteros y se pone más intransitable la ciudad. ¿Será cierto eso que dicen algunos, de que precisamente por no haber más juego que el de la pelota, vienen muchísimos veraneantes que antes no venían? Terminaremos por tener que dar las gracias al Gobierno, que lo que hace es protegernos, mientras nosotros estamos creyendo que nos hace la... "pascua florida".

Lo que sí es evidente, es que ahora veranean las familias con muchísima más tranquilidad que antes. Ahora, la familia que viene a veranear, sabe que va a hacerlo durante... tres, cuatro, cinco mil pesetas, las que traerá para "quemarlas".

En aquellos otros tiempos, había quien no podía veranear tranquilo, porque o al papá o al niño mayor se les ocurría ir a darse una vuelta por las numerosas y verdes praderas que en tanta abundancia había en San Sebastián, y a los dos o tres días de venir, había que hacer nuevamente los baules para marchar, se pena de lanzar angustiosamente llamadas de auxilio en todas direcciones... y que las llamadas fuesen atendidas y los auxilios viniesen.

La ciudad está animadísima. Todos los teatros y todos los cines, el frontón, Igeldo, La Perla, los cabarets, etc., etc., están en pleno funcionamiento; han comenzado las fiestas de sociedad y en todas partes hay verdaderas avalanchas de forasteros, porque ya es sabido que nosotros, los de casa, les solemos dejar el sitio.

Como de costumbre, es el mar la máxima atracción, y como desde Igeldo, forjando un poco la imaginación, se ven hasta las costas de Africa, no es extraño que a Igeldo suban diariamente miles de personas, y que en las playas, tanto en la Concha como en las de Ondarreta y en el paseo marítimo, haya todo el día tantísimo gentío; los de las playas, a contemplar ese delicioso enemigo del alma que es el carne, y los del paseo marítimo, a admirarse de cómo se habrá podido juntar tanta agua como hay en el mar.

Por cierto que, ya que hemos hablado, como de pasada, de los enemigos del alma, y entre ellos de la carne, no tenemos más remedio que consignar que hay quien ha perdido la poca vergüenza que tenía, de una manera definitiva.

Casi no hay día en que el gobernador civil tenga que imponer una multa de cincuenta duros, o quince días de cárcel, a algún bañista que se mete al agua practicando el "desnudismo integral", que no es ninguna cosa de carácter científico, sino meterse en el agua a lo mejor, junto a algún señor sacerdote o alguna dama respetable con el mismo traje que le dieron "de primera puesta" al venir a este repajolero mundo. Luego, salen a la playa y se ponen a secar, ora tumbados al sol, ora paseándose, hasta que llega un celador de playa que le obliga a vestirse—y hay que ver cómo protestan de esa tiranía incompatible con la República—y los conduce a la Comisaría para que les imponga la correspondiente multa.

¡Caramba, es que se necesita ser ruarvo y no tener ni una pizca de educación! Aquí no se pide a nadie que se bañe con gabán de pieles, porque es prenda que apenas creemos que se haya usado nunca en las playas de turismo; pero por lo menos que se ajusten un "maillot", o si les molestan las estrecheces de esta prenda, que se planten un buen impermeable, que, siendo bueno, no deja pasar el agua, y el que tenga formas "Apollíneas" y quiera lucirse, que al quite una planta baja, ponga un plano de manubrio a la puerta y un charlatán que grite que allí se exhibe a dos perlas gordas un "bello Narciso". No le faltarán visitantes, pero sin molestiar.

El jueves anunció su llegada a San Sebastián una orquesta francesa, diciendo que daría un concierto en el kiosko del Bulevar, a las siete de la tarde, como saludo al pueblo. Ya he dicho antes de ahora que esta clase de excursiones son muy frecuentes entre las agrupaciones artísticas francesas, cuya costumbre hace años que también sigue nuestra popular banda "Iruchulo".

A las siete de la tarde, que es la hora que da su concierto diario nuestra banda municipal, había un público más numeroso que lo de costumbre, en el Bulevar. Las sillas que se colocan en torno al kiosko, y que son muchas, estaban totalmente ocupadas.

Al presentarse los músicos franceses, entre los que había tres señoritas músicos, exactamente uniformados como los varones, fueron recibidos con demostraciones de cortesía. Luego, unos hombres, colocaron en el centro un piano, y en torno del piano se sentaron hasta unos treinta ejecutantes.

El "Himno de Riego", "La Marsellesa".

BODEGA DE VINOS

ARRIENDASE CON GRANDES

TINOS Y TUBERIA A ESTACION

NORTE, PUERTO PASAJES. Informes: ROLDAN, PASAJES

sa... todos descubiertos; calurosos aplausos, etc., etc. Luego, casi vertiginosamente, dieron cuenta de un programa copioso y en parte selecto.

A. GORROCHATEGUI

El reglamento para la reorganización de la Confederación del Ebro está ultimado

EN SEPTIEMBRE HABRA ELECCIONES PARA ELEGIR SINDICOS

Zaragoza, 28

Se ha reunido la Comisión provisional de Gobierno de la Confederación Hidrográfica del Ebro, presidida por el delegado del Gobierno en dicho organismo don Ernesto Montes.

La ponencia especial designada para redactar un proyecto de reglamento reorganizando la Confederación y estableciendo el procedimiento para constituir la asamblea de representantes de los intereses hidráulicos de la cuenca del Ebro, llevó a esta sesión un trabajo que fué discutido minuciosamente hasta quedar aprobado por la Junta.

Resta tan sólo el someterlo al Ministerio de Obras públicas, trámite que será cumplido inmediatamente, por ser deseo de la Comisión el de convocar a elecciones de síndicos que integren la asamblea en el próximo mes de septiembre.

El proyecto de reglamento aprobado recoge y desarrolla las bases fundamentales del decreto de 19 de febrero pasado, que restableció la Confederación.

Se regula la composición de la asamblea, enunciando las representaciones y que son, fundamentalmente, las zonas de usuarios agrícolas, las de aprovechamientos industriales, grandes obras de riego, grandes empresas hidroeléctricas, Cámaras de Comercio e Industria, Cámaras Agrícolas, Cámara de Navegación de Tortosa, representantes de las organizaciones obreras y de los propietarios y arrendatarios de fincas rústicas.

Se concede también representación al Ayuntamiento de Zaragoza, a la Diputación local de Navarra y a la Generalidad de Cataluña.

Para las elecciones de los síndicos representantes de zonas agrícolas, que son el mayor número, se establece un sistema sencillo, prescindiéndose de la intervención de compromisarios, yéndose a la designación directa por las Comunidades de Regantes, donde las hubiere.

Se ha cuidado de marcar la proporción entre el número de síndicos de los regantes y el de los industriales, en favor de los primeros.

Tal es, en líneas muy generales, lo que se determina en el proyecto de reglamento cuya aprobación definitiva y rápida por el Ministerio se va a gestionar por el delegado del Gobierno señor Montes.

La ponencia especial que lo ha redactado mereció un voto de gracias de la Junta, por la actividad y acierto que ha presidido sus trabajos.

La próxima reunión de la Comisión de Gobierno, será, probablemente, para conocer la aprobación ministerial del reglamento y acordar la fecha de las elecciones.

LA RIOJA hace 25 años

Tranquilizado completamente Calahorra, regresaron de aquella ciudad las fuerzas de Ingenieros; también llegaron varias parejas de la Guardia civil conduciendo veinte preses de aquella localidad supuestos autores de los sucesos ocurridos. El gobernador ordenó cerrar la Sociedad de los socialistas, titulada Centro Obrero, por ser opinión general de Calahorra que los sucesos allí desarrollados fueron fomentados por estos.

—Se incorporaron a sus respectivos cuarteles todos los reclutas de esta capital que se hallaban disfrutando licencias trimestrales e ilimitadas.

El administrador de los baños de Arnedillo, don Florencio Moreno, envió al ministro de la Guerra el siguiente telegrama: "Estas aguas de Arnedillo son eficacísimas para curar heridas. Ofrecemos baños gratis a veinte soldados heridos en Melilla que V. E. designe."

—En Pradefón se dió por terminada la operación de la trilla, siendo su rendimiento bueno y la calidad superior, cotizándose el trigo a 11'50 pesetas la equivalencia de la fanega y la cebada a 5'25 ítem.

—En Torrecilla de Cameros falleció don Marcos Cabezón, y en Lumbreras, don Ciriano Sanz de Codes.

—En Arnedo había gran cantidad de peras, ciruelos y albaricoques, que se exportaban al precio de dos reales la arroba.

—En Zarzadón se celebró el enlace matrimonial de la señorita Cesárea Jorqui con don Crescencio López, actuando de padrinos los señores de Baquero.

—En Tudela, grupos de paisanos pretendieron que no pasara un tren que conducía setenta guardias civiles a Barcelona, entablándose una colisión, y hubo tiros por ambas partes, resultando dos paisanos muertos y cinco heridos, y de la Benemérita, un sargento y un guardia civil heridos.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

Tras una marcha sin nada saliente, venció en la etapa de ayer el francés Louviot

PARIS, 28.—Se ha corrido hoy la etapa Nantes-Caen, 265 kilómetros.

La salida de los corredores de Nantes, fué algo accidentada y discutida.

Era propósito de Mr. Desgrange adelantarse una hora la primeramente señalada para partir hacia Caen.

No hubo tiempo de avisar a todos los corredores y, naturalmente, estos no se presentaron con la puntualidad que el director de "L'Auto" hubiera deseado.

No obstante y para ganar algo de tiempo, una vez en la meta de partida todos los participantes, se dió la señal de salida.

Está fué a las diez menos diez, o sea diez minutos antes del horario de partida.

En el momento de la partida y cuando se llevaba poco camino recorrido iban en cabeza los italianos, dirigidos por Mariano.

Francia no quería marcar el tren y sus corredores únicamente se preocuparon de anular cualquier intento de escapada.

A los pocos kilómetros la caravana va descompuesta en la siguiente forma: En cabeza Francia, después Italia, a continuación los independentes belgas y el equipo de esta nación, detrás los independentes alemanes, y cerrando la marcha los independentes franceses y el equipo español.

Todos estos pequeños grupos van separados entre sí por muy pequeñas distancias.

A los 66 kilómetros, Magne sufre un pinchazo y como siempre, el francés encuentra un compañero que se baja de su máquina y le cede una rueda. En esta ocasión el ayudador ha sido Louviot.

Al llegar a Vire, el campeón de Francia, que ha pedido permiso a Magne para que le deje escapar con el fin de adjudicarse la etapa, ya que es el único de los corredores franceses que no ha llegado todavía en primer lugar en ninguna de las etapas, y con el asentimiento de este inicia la escapada.

ASAMBLA DE TATAQUEROS

En el Cinema Social se celebró ayer a las diez de la noche, una asamblea de obreros tabaqueros. El Cinema estuvo abarrotado de trabajadores.

El acto fué presidido por Román Mués y actuó de secretario Pedro Sáez.

Carmen Villar explicó las causas motivantes del pasado conflicto, y como se solucionó satisfactoriamente; aseguró que la organización no se opondrá a la entrada en la Fábrica de obreros de la calle; pero no consensará favoritismo alguno.

Victor Urquiza, de San Sebastián, explicó los progresos obtenidos por la Sección donostiarra y dió atinados consejos para la mejor actuación.

Mercedes Navas, secretaria de la Federación de expendidores, pronunció un entusiasta discurso, ocupándose de las mejoras que precisa el sector de expendición.

Saverino Chacón, secretario de la Federación, trató del pasado conflicto, de las nuevas labores en proyecto del traslado de algunos jefes, del proceder de un inspector de fábricas, del problema de jubilaciones. Se ocupó del contrabando que se hace. Dió que el jefe de la Fábrica de Logroño había ascendido merecidamente, y que el personal debería saberse conducir con el nuevo jefe, respetando los acuerdos de la organización.

Explicó el acuerdo de la Federación favorable a la Alianza Obrera. La concurrencia aplaudió con entusiasmo a todos los oradores, y el acto terminó con el mayor orden.

DE CAMEROS

ORTIGOSA DE CAMEROS, 28

VARIAS.—La esposa del médico don Esteban Prieto, dió a luz felizmente un niño. Tanto el recién nacido como la madre se encuentran en perfecto estado de salud. El día de Santiago fué regenerado con las aguas bautismales, imponiéndole el nombre de Julio Alicia. Fueron padrinos el ingeniero don Fernando Caiñada y la señorita Carmen de la Riva. Los invitados, que eran numerosos, en los que figuraban las personas más distinguidas del pueblo, fueron obsequiados espléndidamente. Reciban nuestra enhorabuena.

—En una de mis anteriores crónicas anunciaba un reto para un partido de pelota, pero como quedó sin insertarse, el nombre de Agustín Iñiguez, que forma parte también del referido partido, con objeto de que quede aclarado, el reto que se lanza es el siguiente: Agustín Iñiguez, de Matute, Vicente Mañán y Nemesio García, juegan a Herrero de Anguiano y a Andrés Labiano, de El Rasillo. Repetimos una vez más a estos últimos y buenos aficionados a este deporte.

—En una de mis anteriores crónicas anunciaba un reto para un partido de pelota, pero como quedó sin insertarse, el nombre de Agustín Iñiguez, que forma parte también del referido partido, con objeto de que quede aclarado, el reto que se lanza es el siguiente: Agustín Iñiguez, de Matute, Vicente Mañán y Nemesio García, juegan a Herrero de Anguiano y a Andrés Labiano, de El Rasillo. Repetimos una vez más a estos últimos y buenos aficionados a este deporte.

OCASION A título de propaganda enviamos esta magnífica sortija sello en oro chapado, 18 quilates, GARANTIZADO, con dos iniciales, artísticamente grabadas a mano, contra reembolso SOLAMENTE DE PESETAS 13, si nos envía este anuncio indicando iniciales y una tira de papel con la medida del dedo. Casa Rodríguez Cuovas, Larrañaga, 10. IRUN.



de 7 a 12 que durará la sesión continúa.

DEL TIEMPO.—El barómetro podrá marcar altas presiones, pero lo cierto es que el día de hoy amaneció con pura diafanidad en las alturas, y mediada la tarde se ha ido cubriendo con ligeros celajes, que a última hora se han transformado en plúmeos nimbos por la parte del Este, haciendo presagiar próxima tormenta. De cesar es que ésta se retrase unas fechas, a fin de que el labrador pueda dar cima a la recolección de cereales, por cierto ya adelantada.

Don Luis

PESCADERIA (EL CANTABRICO)

de San Sebastián.—Suncursal en Haro Participa a su distinguida clientela y público en general, sigue recibiendo los mejores pescados que se venden en Haro, directos del Puerto de San Sebastián, a precios baratísimos. Plaza de Abastos, entrada por la calle frente a las Escuelas

NO SE SIRVE A DOMICILIO

Dos jóvenes de Tirgo se acometen con armas blancas

A las nueve de la noche del 26 se encontraron en la calle Mayor del pueblo de Tirgo los vecinos Casimiro Ochoa Pandal, de 23 años y Evaristo Moneo del Río, de 30, solteros, los cuales por resentimientos anteriores, se acometieron con armas blancas, el Casimiro con una navaja pequeña y el Evaristo con un cuchillo de 25 centímetros de larga la hoja por cuatro de ancho.

Casimiro resultó con dos heridas incisas de ocho centímetros de extensión, en el antebrazo derecho; otras dos de cuatro centímetros, en el antebrazo izquierdo; otra en la región escapular izquierda, de seis centímetros de extensión; otra incisa en la cara lateral izquierda del tórax, de un centímetro de extensión; otra de uno y medio en el mismo sitio.

Evaristo tenía una herida punzante de un centímetro de extensión por cinco de profundidad, en la región escapular izquierda; otra punzante de tres milímetros de extensión y cinco de profundidad, en el ángulo inferior del omoplato izquierdo; otra de cinco milímetros en el brazo izquierdo; otra de tres centímetros en un dedo y varias erosiones en distintas partes del cuerpo.

Las heridas de Casimiro fueron calificadas por el médico de la localidad de menos graves, y las de Evaristo, de pronóstico reservado.

PARA CORTAR ABUSOS

La limitación de servicios de la ambulancia del Instituto Provincial de Higiene

En el "Boletín Oficial" de ayer se publica la siguiente circular de dicha Institución:

"Una de las funciones importantes que realiza el Instituto Provincial de Higiene, se refiere al traslado de enfermos infecciosos que por necesidad de orden profiláctico o terapéutico lo requieren, desde las distintas localidades de la provincia a la capital; pero la conocida exactitud y perfección con que el servicio se efectúa, ha traído, como consecuencia, el abuso manifestado en muchos casos, al solicitar las ambulancias para traslado de personas, que aun teniendo algún padecimiento, pueden trasladarse perfectamente por los medios ordinarios (trenes o autobuses de línea), y no ofrece este traslado peligro alguno para los demás. Esta demanda excesiva ha recargado el servicio en tal forma, que lo dificulta considerablemente e incluso pudiera darse el caso de no poder prestar un servicio, verdaderamente urgente de cuya realización dependiese la vida del enfermo, por estar las ambulancias realizando esos otros servicios no necesarios.

Por las razones expuestas, y en bien del público, el servicio de traslado de enfermos del Instituto Provincial de Higiene se limita a los casos siguientes:

Primero. Para traslado de aquellas personas que, por padecer una enfermedad infecciosa y por la gravedad manifiesta en que se encuentran, y la grave dificultad de trasladarse por los medios corrientes, lo requiere, a juicio del señor inspector municipal de Sanidad.

Segundo. Para el traslado de aquellas personas que necesitan una operación quirúrgica urgente, o que por circunstancias especiales de su enfermedad no puedan trasladarse de otra forma.

Tercero. Para el traslado de enfermos mentales, que al viajar por los medios corrientes sean peligrosos para los demás.

Para conocimiento general, conviene hacer notar, que el Instituto Provincial de Higiene no es una Institución de Beneficencia, sino de Sanidad Pública y que los servicios a que se refiere el apartado primero se prestarán gratuitamente, lo mismo a las personas incluidas en Beneficencia que a las que no lo estén; pero toda demanda de ambulancia deberá hacerse siempre por intermedio del inspector municipal de Sanidad, el cual, bajo su responsabilidad, se limitará a solicitar el servicio de los casos citados y comunicará en la forma más rápida, a la Dirección del Instituto, enfermedad de la persona que solicita y circunstancias del caso."

COMERCIO EN ZARAGOZA

ESTABLECIDO HACE DOCE AÑOS, QUE PRODUCE DE 15 A 20.000 PESETAS ANUALES, CON CLIENTELA ASEGUADA. SE TRASPASA EN MUY BUENAS CONDICIONES. INFORMES: CENTRO DE ESTUDIOS SOCIALES Y ECONOMICOS, ALFONSO I, NUM. 13. — ZARAGOZA.

Consejo de Guerra contra cinco vecinos de Cenicere por los sucesos de diciembre

SE HABLA DE SENTENCIA CONDENATORIA

En la Sala de Justicia del cuartel del regimiento de Artillería de esta capital se celebró a las diez de la mañana de ayer el Consejo de Guerra ordinario de plaza, contra Marciano Cárdenas Bello, Santiago Mendoza García, Francisco Eguiluz Escudero y Severo Fernández Martínez, vecinos de Cenicere, a quienes se acusaba de autores de delito de insulto a la fuerza armada, como consecuencia de los sucesos revolucionarios ocurridos en la noche del 8 al 9 de diciembre del año último.

Presidió el acto el teniente coronel del 12 de Artillería, don Julián Durán Salazar, y actuaron de vocales, los capitanes, don José Ibarra y don Luis Navarro, del 24 de Infantería; don Isidro Caballero y don José Jalón de la Caja de Recluta número 39, y don Ernesto González Trauschke, del 12 ligero de Artillería.

Fué vocal ponente el teniente auditor de segunda, don Julián Iñiguez y ejerció la acusación fiscal el jurista militar de la División don José María Dávila, quien, en un informe detallado, ampliamente expuesto y muy estentado, solicitó la pena de doce años de prisión para los procesados Marciano Cárdenas, padre e hijo, y Santiago Mendoza, y la de diez años, para Severo Fernández y Francisco Eguiluz.

De la defensa de los procesados estaban encargados el letrado de esta capital, don Luciano M. de Mendi; los capitanes de Infantería, don Ramón Morales Infante y don Manuel Morano Blanco, y el teniente del mismo Cuerpo don José Castro Carucho, quienes sostuvieron la inocencia de sus patrocinados en brillantes informes, con abundancia de jurisprudencia y profusión de demostraciones, encaminadas a demostrar sus tesis respectivas.

El Consejo hubo de suspenderse para comer, reanudándose a las cuatro y media de la tarde y retirándose el Tribunal a deliberar, en lo que invirtió bastante tiempo.

La sentencia no será conocida hasta que sea aprobada por la Superioridad, bien que anoche era creencia bastante generalizada la de que han sido rebajadas las penas solicitadas por el fiscal, a la mitad, aproximadamente.

Al acto asistió mucho público, en su mayor parte de Cenicere.

LA RIOJA llega ahora a San Sebastián a mediodía y se vende en la Librería de Hijos de Aramburu, en el Bulevar, y Vda. de Ramón Rivero, Moraza, 17.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja

Sobremesa.—De 13'30 a 14'30: Radiación de discos solicitados por los favorecedores de la estación.

Noche.—De 22 a 23'30: Selección de óperas: La Favorita, Donizetti, El Barbero de Sevilla, Rossini, Fausto, Gounod, Paycos, Leoncavallo, El Pescador de perlas, Bizet, Federa, Giordano. En los intermedios, música ligera.

PROGRAMAS PARA EL LUNES

Sobremesa.—De 13'30 a 14'30: Discos selectos.

Noche.—De 22 a 23'30: El cuento del lunes. Música variada.

Unión Radio, Madrid

Programa para el domingo: A las seis, concierto variado; recital de piano: Impresiones vascoas; concierto de orquesta; a las siete y media, intermedio; "La semana literaria", por Isaac Pacheco; música de baile; transmisión de la orquesta Ibañeta, que actúa en el hotel Ritz; a las ocho y cuarto, intervención de Ramón Gómez de la Serna; continuación de la transmisión del hotel Ritz. A las nueve, concierto por el sexteto de Unión Radio; a las diez, canciones cubanas por Fernando Collazo, acompañado al piano por el maestro cubano René Izquierdo; a las diez y media, transmisión del concierto que ejecutará en el paseo de Rosas la Banda municipal de Madrid, dirigida por el maestro don Ricardo Villa; a las doce, cierre de la estación.

De una a dos de la madrugada, programa organizado por la International Broadcasting Company para los oyentes de habla inglesa.

COMERCIO EN ZARAGOZA

ESTABLECIDO HACE DOCE AÑOS, QUE PRODUCE DE 15 A 20.000 PESETAS ANUALES, CON CLIENTELA ASEGUADA. SE TRASPASA EN MUY BUENAS CONDICIONES. INFORMES: CENTRO DE ESTUDIOS SOCIALES Y ECONOMICOS, ALFONSO I, NUM. 13. — ZARAGOZA.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 27. SIN APARECER.—Sigue sin aparecer el cadáver del joven maestro Víctor Nájera, el cual hace tres días que pereció ahogado en el pantano de Tricio.

Los jóvenes de ésta Augusto Arrieta y Santiago Pérez, están practicando sondeos, sin que hasta la fecha hayan dado resultados.

En algún momento se llegó a decir que había aparecido su cadáver, pero desgraciadamente, el rumor no fue cierto.

Se cree que la mucha agua y ramaje que hay, será obstáculo para que el cadáver salga a la superficie.

AMONESTACIONES.—Mañana terminan de leerse las proclamas matrimoniales del propietario del coche de punto, Amancio Pérez, de Tricio, con la simpática señorita de esta, Blanca Larrea, hija del industrial don Julián, amigo nuestro.

Enhorabuena. BODA.—Esta mañana han contraído matrimonio los jóvenes Felisa Ruiz y Victoriano Hidalgo.

LOS CIROLEROS.—Hace unos días que ha comenzado a recogerse la rica ciruela claudia, por peones especializados, para ser transportada al extranjero.

La cosecha es regular y la clase muy buena.

SAN FANTALEON.—Al inmediato pueblo de Huércanos, como es costumbre fueron muchos a pasar la tarde de fiesta, regresando al anochecer, después de haber pisado el padrillo casamentero.

DE SOCIEDAD.—A pasar unas semanas con su familia, llegó de Madrid, el acreditado odontólogo don Jaime Pons.

TOMA DE POSESION.—Días pasados tomó posesión de secretario de este Ayuntamiento, el que fué recientemente combrado, don Fernando Marquina, al cual le deseamos grata estancia entre los najerinos.

Por tal motivo, cesó el que interinamente venía desempeñando el cargo, nuestro amigo don Roque Gómez.

FUTBOL.—Con motivo de la festividad de Santiago, nuestro "Naxara" organizó un partido de futbol con el equipo "C. D. San Lorenzo" de la ciudad de Encaray.

A las 4:10 se alinearon los equipos, formando los nuestros en la forma acostumbrada—pero con algunos suplentes, por ausencia de los titulares respectivos—y los forasteros, con Manzanares; Valgañón, Villanueva; Pérez Valle, Santa María; Cecilio, Julio, Larrea, Antón y Cuezva.

Los primeros en poner en juego la bola son los nuestros y durante un rato se juega en el medio campo, en juego de tanteo, pero por no carburar bien los suplentes narxistas, los forasteros empiezan a ejercer un ligero dominio, que no obstante resulta ineficaz, pues en la defensa del "Naxara" está Bona, plétreco de facultades y en plena vena de acierto, que repele todo el cuerpo que logra pasar de la línea media—, pues aun a pesar de estar bien secundado por Baccigalupo—el solo se basta para barrer todo y sujetar a los delanteros contrarios.

Se juega a un tren fantástico por ambas partes y con un entusiasmo ilimitado, lo que hace que presenciamos un buen encuentro, pues el juego que se desarrolla es duro, aunque noble de verdadero campeonato.

Al juego brioso de los blanquiazules, oponen los verdirrojos su mejor clase, y su veterania hacen inútiles los esfuerzos de los contrarios, por marcar, pero no obstante, en un avance de los de Encaray, marcan un precioso gol, que es el primero y único de ellos.

Los nuestros aprietan el tren y a poco marca Alonso I un gol, estableciendo el empate, y sin más termina el bonito partido con el resultado de 1—1, siendo el mismo uno de los mejores que se han celebrado en la cancha najerina.

El "San Lorenzo" es un equipo notable, en el que si bien es cierto, no posee individualidades que descaquen, tiene un conjunto muy homogéneo; son rápidos, se pasan bien el balón y se desmarcan con suma facilidad. Su juego es noble—aunque impetuoso—; Lo mejor de ellos la línea de medios, en la que destaca Valle; la delantera también muy buena, pero en el tiro de gol se muestran cortos; la defensa aceptable y el portero, por su poca labor, no pudimos apreciar su clase.

De los nuestros, el mejor de todos y sin disputa de los 22, Bona, que hizo un partido formidable, seguro, duro, valiente destapó el tarro de la esencia y dijo ¡Alla voy yo! y fué y se convirtió en una muralla de roca, en la que se estrellaban todas las andanadas de la artillería enemiga. Aconsejamos al Comité de caza y pesca del Deportivo Logroño, vea cualquier actuación de tan excelente defensa, que procede del Arenas de Zaragoza.

También rayaron a gran altura, Torre, Royo, Alonso e Ibañez, los demás muy buenos y González francamente recuperado, se nos mostró muy seguro y eficaz.—Ego Sum.

VINEGRA DE ABAJO, 27. DE FIESTAS.—Como de costumbre, el día 16 celebró la Asociación Protectora de esta villa su fiesta anual, con misa solemne, bailes populares y reparto de dulces a los niños de ambas escuelas. Nuestro digno párroco fué el encargado de cantar los grandes beneficios que a esta villa reporta dicha Asociación.

LAS DE SANTIAGO.—Con menos concurrencia que en años anteriores, aunque con la máxima solemnidad, se han verificado las fiestas votivas de esta villa, dedicadas a su patrono

Santiago y Santa Ana, con una concurrencia procesión que recorrió las principales calles profusamente engalanadas, acompañando la numerosa Cofradía de los hermanos de Santiago, volteo general de campanas y amenizada por una banda de músicos de Oyón. Terminada la procesión, se cantó una solemne misa a toda orquesta, cantada por un numeroso ramillete de bellas señoritas, bajo la dirección del capellán don Urbano Molins y oficiada por nuestro joven paisano, párroco de Bozold, asistido por los dignos párrocos de Ventrosa don Angel Puente y de ésta, don Lázaro Vargas, corriendo la oración sagrada a cargo del muy ilustrado R. P. Cía, que, como siempre, estuvo felicísimo, por lo que fué muy felicitado. En la procesión tuvimos el gusto de admirar por vez primera, una preciosa cruz parroquial adquirida por disposición testamentaria de don Cecilio Pérez Torresano (que en paz descanse).

Por la tarde se jugó un partido de pelota entre los hermanos Antonio y Pedro Sacristán, de Trico, contra Barberito y Rojo, de Baños de Río Tobía, ganando éstos contra los pronosticados de la mayoría de los espectadores.

El día de Santa Ana continuaron los festejos, jugándose un bonito partido entre Antonio Sacristán y Eutiquio Alegría, de Tricio, y los pelotaris de esta villa, Crispulo Martínez, Rufino Villar y José María Valenciaga, ganando los primeros. La banda de Oyón que ha amenizado todos los actos ha gustado mucho.

LETRAS DE LUTO.—En Logroño, a donde fué trasladado en busca de remedio a su quebrantada salud, ha fallecido nuestro estimado convecino don Hermenegildo Martín, honrado trabajador, a los 45 años de edad. También, y a los 74 años de edad, ha dejado de existir don Casimiro Velasco, cuyo fallecimiento ha causado general sentimiento, habiendo asistido numerosa concurrencia a su sepelio. Reciban ambas familias nuestro más sentido pésame.

VIAJEROS.—En casa de sus amigos don Crispulo Martínez y señora y de doña Pilar Gómez, viuda de Monte, respectivamente, pasan unos días las bellas señoritas Clotilde Cospedal, Margarita Prieto y Carmencita Menac.

En dos días hemos admirado las evoluciones sobre esta villa, de dos hermosos aeroplanos pilotados, según se nos dice por el capitán Cupido, el que ha dado con este rincón, atraído por los resplandores de una morena y una rubia, hijas de Vinierra y de Logroño.

Pasando unos días al lado de sus amigos señores de Pablo, hemos tenido el gusto de saludar a don Nicolás Royo, rico comerciante chileno y a la virtuosa señorita Pepita Sáenz de Santa María, de Tricio.

Pasan una temporada al lado de sus hijos don Nemesio Sangrador y señora; don Víctor Mendizábal y familia, acompañados de sus amigos señores Basterry y elegantes hijas.

Después de la larga lista de viajeros ya publicada, han llegado a esta villa, entre otros, que no recordamos, de Buenos Aires, don Pedro Castillo—que no piensa regresar solo—, de Sevilla los hermanos Manolo y Dionisio Gómez y el joven médico don Pedro Bernáldez, hijo de Madrid, don Leoncio Fernández y familia y el joven don José María Bernáldez; de Barcelona, el pollo Daniel Valenciaga; de Zaragoza, el joven Cesáreo Tomero; de Burgos, el joven Antonio Lozano; de Logroño, doña Felipe Matute e hijos don José Luis Omata y familia doña Adela N. de Villar, don Isaac Sáenz y señora; señora doña María Luisa Bernáldez de Cerrillo y hermanas; de Medrano, don Desiderio González, señora y hermana, señorita Margarita Rocardino.

Se ha trasladado a Logroño, algo indisputado, el joven Santiago Bernáldez, acompañado por su hermano Joaquín.

S. MILLAN DE LA COGOLIA, 27. UN HERIDO.—Sobre las siete de la tarde, y en la Dehesa de Suso, fué agredido con una piedra y un palo, el pastor Lucio Juez, por otro pastor, llamado Claudio Vázquez, después de una discusión que sostuvieron ambos; causando al agredido dos lesiones de carácter de pronóstico reservado, habiendo intervenido este Juzgado en la práctica de primeras diligencias, y siendo curado el herido por el señor médico de Berceo, por estar ausente en aquel momento el titular de este pueblo.

Las diligencias judiciales efectuadas se han enviado por el señor juez municipal al de Instrucción del partido de Nájera.

POSESION.—Hoy ha tomado posesión de la escuela unitaria de niñas de esta villa, la escultural y bella señorita Lucía Urbina Mínguez, nombrada en propiedad últimamente, a la que le deseamos grata estancia entre nosotros.

CONFERENCIA.—De notable puede calificarse la conferencia dada en la Sala Consistorial anoche, día 26, por el culto señor inspector de Pecuaria provincial, ante un número crecido de ganaderos y de la Junta local de Fomento pecuario, y en la cual dió atinadas enseñanzas a su auditorio, sobre la forma de seleccionar las razas de toda clase de ganados. Fué muy felicitado al final. También visitó las paradas de semillales del ganado vacuno y bovino que existen aquí, habiendo dedicado el día de hoy para hacer las visitas a los inmediatos pueblos de Berceo y Estollo.

VIAJEROS.—Entre los llegados a esta localidad durante los últimos días, hemos de mencionar al digno señor arquitecto provincial don Gonzalo Cadarso, el cual se ocupa estos días de la confrontación del Registro fiscal de edificios y solares, de este término municipal. También han venido a pasar el verano en esta, don José Delgado, su amable esposa doña Blanca Urbina y su preciosa nena Blanquita, procedentes

EL SEÑOR D. GREGORIO DIEZ BAJO FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 77 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus afligidos hijos don Antonio (ausente), doña Anastasia y doña Regina; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán agradecidos. Logroño, 29 de julio de 1934. Conducción del cadáver: Hoy, a las DOCE. Iglesia Parroquial: Santa María de la Redonda. Casa mortuoria: Plaza de la Constitución, núm. 2. Agencia Fúnebre Berger. — Sagasta, 27. Teléfonos, 1119 - 1752.

de Madrid; y de Logroño, la señora doña María Cebrían, directora de la Normal de Maestras de la provincia, con sus encantadores niños y demás de su familia. DEL TIEMPO.—Tenemos un tiempo magnífico, pues hace el calor propio de la estación estival que atravessamos, pero por las noches refresca bastante, lo que hace que sea muy agradable en este rincón riojano la estancia durante el verano.—G. Peña.

RIOJA BAJA AUTOL, 28. Quisieramos poder decir algo nuevo referente a cómo se va pasando la vida por este pueblo y que desde luego fuera agradable; pero como nada sucede, nada podemos añadir a cuanto exponíamos en nuestra última crónica. Nuestros lectores pueden recordar aquello pasado y tenerlo por presente. Ni se interrumpen las faenas de la trilla ni los trabajos en el afirmado de nuestras carreteras, ni se habla para nada de la tan debatida cuestión del abastecimiento de aguas; y eso que se se dice que por autoridades superiores se ha ordenado, o aconsejado al menos, que se provea al pueblo de este elemento tan necesario para la higiene y salubridad pública. Claro está, hoy todo lo absorbe la trilla de cereales, pero veremos pronto si se hace algo en este sentido. Del rendimiento de esta cosecha, se dice por muy cierto, que un propietario ha obtenido en siete fanegas de tierra de a tres mil varas, 113 fanegas de trigo; y otro, en dos fanegas de elemento del mismo cereal, midió en la era cuarenta fanegas. Estos datos, casi inverosímiles, demuestran la excelencia de la cosecha habida, que para siempre la quisieramos. Y aun tenemos que añadir que el peso de los cereales está también en íntima relación con la hermosa producción. Lo que escasea es la demanda en el mercado trigoero y por eso algunos propietarios lo ceden a como pueden, para cubrir necesidades. En el mercado de vinos también continúa la animación, y ahora se están llevando a nuestra estación unos veinte bocoyes, para que los transporte nuestro expirante ferrocarril. Y lo adjetivamos así, porque nada se dice aún de la eficacia de las gestiones que hace en Madrid la Comisión que allí se encuentra, con motivo de la evitación del paro de la circulación. El día de Santiago, aunque por la mañana se trabajó, se hizo de gran fiesta por la tarde, llenándose los cafés y bailes y abundando las meriendas en las bodas y en el regado. Por la noche, hubo también música verbenera en la carretera, junto al café de Socorro y organizada por este señor, que fué de nuevo aprovechada por los jóvenes y gentes ya maduras, hasta cerca de la

media noche, en medio de una temperatura deliciosa, pero que hubo que dejarla mirando a lo que venía el día siguiente. Lástime es, dicen algunos, que a un día de fiesta no siga otro. —Hoy han contraído matrimonio en enlace, los muy simpáticos jóvenes Aurelia Marín Pérez y José María Ezquerro Arnedo, saliendo seguidamente en viaje de novios para las provincias noroesteñas. Desempeñados sin cuento en su nuevo estado. —Con motivo de esta boda, vinieron de Logroño y saludamos a nuestros paisanos, don José Jalón Mendiri y bondadosa esposa, doña Miguella Pehalva, dueños de la Imprenta y Librería General establecida en dicha capital. —De Bélgica, donde cursa estudios, llegó el simpático joven José Hernández Martínez, y de Cuenca, el empleado de Hacienda, también José Hernández Martínez, primo del anterior e hijos de nuestros amigos los hermanos don Julio y don Luis Hernández.—H.

RIOJA ALTA BRIONES, 28. DIA DE SANTIAGO.—Estuvo un día propio de verano, como todos los que llevamos de mes, no tocando la banda de música. Por la noche hubo función de teatro en el Salón (Armonía) por aficionados del pueblo, socios a la vez de dicha Sociedad, poniendo en escena el drama en tres actos titulado "Vida por honra", con su correspondiente complemento cómico "Los apuros de un fotógrafo", saliendo de la función a la una y media de la madrugada. Gustó muchísimo y se agotaron las localidades a mitad de la tarde. Dicha función se ha dado en beneficio de la mencionada Sociedad. AGRICOLAS.—Nos hallamos en plena recolección y los labradores están ocupados de lleno en el acarreo de la mies y trilla, siendo un buen año. Seguramente, hace años que no se ha cosechado otro mejor. Además, es inmejorable el tiempo que hace para estas faenas agrícolas. Las uvas, a pesar de las pocas que hay, por los malos años que van llevando las cepas, están bastante buenas y el mildiú cortó por completo, por lo que los labradores se han quitado de encima la pesadilla que tanto les preocupaba. Ahora les queda otra, la de no poder vender el trigo por no haber quién se lo compre. FALLECIMIENTO.—Días pasados recibió cristiana sepultura doña Justa Pecilla, acudiendo a su entierro gran parte del vecindario. Reciban sus hijas y demás familia, nuestro más sentido pésame. EXCURSION.—En un hermoso autocar y ocupado totalmente por bellas señoritas y distinguidos jóvenes de esta localidad, acompañados varios bañeros de la colonia veraniega, partieron de madrugada para Peñacerrada,

pasando un día feliz y regresando al anochecer.—T. C.

EZCARAY, 27. EXCURSION A SANTO DOMINGO DE SILOS.—En el lujoso autocar de don Daniel Calvo, de Alesanco, el día 28, salieron de la plaza de la República, con dirección a Santo Domingo de Silos, don Lorenzo Pérez y don Manuel Calvo, presbíteros; don Cefe-rino Soto, don Trifón Terreros y señora Leona, don Florencio Ezquive-la y señora, doña Remigia Martínez, doña Amelia Martínez, doña Paula Martínez, doña Victoria García, doña Narcisca Ibarra, doña María Moreno, doña Amada Blanco, doña Casimira Vargas y las simpáticas pollitas Dorotea García, Felipa Mingo, Paz Pérez, Beatriz y Constanza del Pozo, Justita Pérez, Casimira y Francisca Aranjuelo, Eugenia Somovilla, Julianna Casado, Andrea Pérez, Demetria de la Torre, Sofía Martínez, Apolonia Soto, Romana y Angelita Ibarra y Luisa Monge. Como el alma de la excursión fué don Lorenzo Pérez, me he embrochado con él para que me diera datos del itinerario y visitas y, como siempre, con su buen humor, me dice que hicieron el viaje por Santo Domingo, siguiendo el camino de Burgos, por Belorado, Villafranca, cuesta de la Quebraja, llegando frente la arco de Santa María de Burgos a las dos horas y cuarto. Allí desayunaron, continuando el viaje. Eran las nueve y media cuando en aquellas enormes cuevas de zigzags, divisaron la torre de la colegiata de Covarrubias, llegando en seguida a Silos para oír el canto de los religiosos benedictinos. Se nos unió a la excursión el celoso párroco de Covarrubias, de quien Ezcaray guarda tantos y tan hermosos recuerdos, y él sirvió de guía, hablando con los monjes de tanto renombre, quienes se pusieron a disposición de los excursionistas, mostrándonos las maravillas que aquel magnífico convento encierra, de las que todos quedamos admirados.

Diffícil es averiguar ni un soñar que en tan apartado lugar se halle un tan rico tesoro en alhajas, copas, estatuas, sobre todo aquel maravilloso tríptico que al final pudimos contemplar, quizá único en el mundo. De allí salimos a las cuatro, por Burgos, donde en medio de la mayor alegría hicimos el recorrido en poco más de una hora, para llegar a las puertas de su rica y admirada catedral, que también visitamos, acompañados los sacerdotes de Santurde don Pedro Ortega Crespo y don Gumersindo Capellán. Después, unas horas recorriendo Burgos, ya no en plan excursionista, sino cada cual por su lado, admirando también la ciudad, para, a las nueve, ponernos en marcha hacia nuestro pueblo, satisfechos de haber contemplado tanta maravilla artística.

El día 25, a las dos de la tarde y en el mismo autocar de Alesanco, acompañados de varios aficionados y amigos, marchó el equipo futbolístico a Nájera, para jugar un partido amistoso con el de dicha ciudad. El resultado del partido fué de empate. Después, pasaron a Alesanco, donde por ser fiesta, se divertieron, y a las once y media llegaron a ésta.

—Ayer celebró su cumpleaños el joven Antonio Grijalba, y para festejar el día, merendaron en el campo de Allende, siendo acompañado de su esposa María Moreno, Saturnino Arroyo y señora, Amalia Martínez, Félix Monje y esposa, Isabel Bengoa y pollitas Pepa Moneo, Carmen Eguiluz, Carmen Cereceda, Pepa Valle, llevando la voz cantante durante el banquete, el niño de 34 meses, Angelito Arroyo Martínez.

—Siguen llegando veraneantes, entre otros, doña Domila, esposa del que fué entusiasta ezcarayo don Justo Izquierdo, que ha llegado con sus hijos a pasar una temporada en casa de su amiga Vicenta Soldevilla.

MATRIMONIO.—A las seis de la mañana de ayer se unieron en indisoluble lazo los jóvenes Andrés Velasco y Juana Pérez, apadrinándolos don Amadeo Jusafía y la hermana de la novia, Felisa. En el auto de línea salieron los recién casados para Logroño, y San Sebastián.

—En inmejorables condiciones, se ha depositado en los pajares la hierba y los cereales. En cambio padece bastante la hortaliza, por la constante sequía, y en particular, los que están en secano.—Corresponsal.

la terminación de la trilla, que será cuestión de ocho días, y resultará buena cosecha, o mejor dicho, de buen rendimiento.

Las viñas se encuentran en buenas condiciones, si bien hoy se hallan con falta de agua, para acelerarse a la madurez.

El mercado del vino, animado, siguiendo los mismos precios.—S. O

NODRIZAS

—De 26 años, viuda y leche de tres días, se ofrece para criar en su casa o en casa de los padres de la criatura. Informes el comadrón Nazario Martínez, en Lodosa.

—Casada, de 25 años, leche de 8 días, desea criar en su casa. Para más datos, dirigirse a Sinfrosos Vallejo, en Tudellilla, calle del Riachuelo

—Casada, leche de 8 días, desea criar en su casa de Isallana, Informes, don Galo Pérez Ruiz, practicante, República, 31 y Mayor, 80. Logroño.

—Casada, de 18 años, primera, leche fresca, desea criar en su casa. Dirigirse a Enrique Merino, calle del Carasol, en Autol.

PISO PRIMERO. Se arrienda en 50 pesetas. Informes, Paralela de Vara de Rey, Villa Benita.

COMPRARIA COCHE cuatro asientos. Indicar tipo y precio a José Miguel Gutiérrez, Mayor, 15. Calahorra.

Pérdidas

—De un llavín con cadena, en la Plazuela de las Escuelas Trevijano. Se agradecerá su entrega en LA RIOJA

SE ARRIENDA PISO en 95 pesetas, con ascensor y baño. Razón, Gonzalo de Berceo, 15. Portería.

SE ARRIENDA O VENDE PISO económico, con ascensor, en Gonzalo de Berceo, núm. 15.

SE ARRIENDA PISO en 28 pesetas, en Rey Pastor, núm. 15, y otro de 45 pesetas, en Vara de Rey, 40.

VACAS. Vendo dos de leche; dos novillas preñadas, una en días de parir y tres terneros. Felipe Landa, en Murillo de Río Leza.

Melones y sandías

valencianos, superiores, se venden en Zurbano, 8, bajo y en la Plaza de Abastos, junto al peso público y CAÑIZOS a dos pesetas.

FIAT-8 H. P., 2/4 plazas. Vendo en perfecto estado. República, 60, 1.º

PISO CAMPO, muy sano, económico, con gallinero. Informarán, por encargo de la Beneficencia, F. M.

MAQUINA DE ESCRIBIR ROYAL, portátil, sin usar, se vende, Salmorón, 5, Almacén.

SIRVENTA. Se necesita. Bar Charal

Señora:

¿Quiere usted una buena permanente y sin molestias? SALONES OJEDA, HERBERIAS, 34

TRILLADORAS. Si deseará trillar de 1.500 a 2.000 cargas de mies, trigo y cebada, tratar con Ambrosio Fernández, Camino de Cascajos, Logroño

SE VENDE CASA con tres pisos y bodega, Calle del Sol, 65. Para informes, Navas, 2. Calahorra.

¿Quiere vestir con elegancia?

Haga sus encargos de vainicas, toldados, punto de incrustación y toda clase de labores, en San Juan, 26, 2.º

Siempre Novedades

PERRA DE CAZA seter, se vende, Razón, calle de la Brava, 9, 1.º

APRENDIZ. Se necesita en Casa Oñate-llanos.

VENDO CASA, calle céntrica, desahogada, de tres pisos y planta baja, en 7.500 pesetas. Razón, LA RIOJA

OCASION

CONTRATISTAS Y LABRADORES. Se vende camioneta "Chevrolet", 6 cilindros, basculante, bien calzada, carriles y vagonetas, volquetes, galeras y aparejos. Fermín Jiménez, en Arnedo.

—Quien haya recogido una perrita blanca, con orejas rojas y dos narices, puede entregarla en Ruavieja, 32, 2.º, derecha, de lo contrario se tomará por hurto.

SE VENDEN diez tiños y seis cubas, todo roble americano, baratos. Diríjase Félix Navarrete, Cenicero.

Coche Renault

7 plazas, moderno, seminuevo, pagante pagada hasta fin de año, vende Donato Sáenz, en Villanueva de Cameros. Verlo en el Garage Ford, Logroño.

CAZADORES. Se venden dos perros de caza; uno sin cazar y otro a toda prueba, en 7 y 14 duros. Informes calle Mayor, 147, tercero, izquierda.

SE NECESITA un zagal de 14 a 15 años, para cuidar rebaño. Para informes, Benita Espinosa, Briones.

CASA con CUADRA, PATIO y CUATRO VIVIENDAS, se vende entera por pisos. Camino San Adrián, N. R., entresuelo, derecha

MARCA Sizarrita CHAPAS-TUBOS-DEPOSITOS EXCLUSIVOS CASA MARRODAN HIJO DE S MARRODAN Y C. S. L. MIGUEL VILLANUEVA 6 Y 7 LOGROÑO Tno 1254

Atene... El día qu... pública su... hierbas del... el acto ten... sesiones del... la mañana... se encuentr... desee entera... te don Tori... El presi... SE NECES... oficial adela... rrotería de... "La... Transpo... cias entra... Tobía, Náj... Haro, Vitor... Salida de... roles, a las... jera, seis y... Haro, siete... Bibao a las... greso, los j... Facturació... teléfono nú... dero de don... Aensio, el... sado de Ma... bco, Alame... núm. 16.63... Propietari... HERMOSO... garage o in... formes, Car... Serrano. SE OFRECE... informes R... Antón, P. G... 150 OVEJA... vende junta... rida, Pedro... MUEBLES... todos los m... gasa. Zurb... Mosa... PRECO... Fabrica: q... pierdo... Corresponden... de Vallejo... HUEVOS... A TRES... Carretera d... DOS SENOR... huéspedes o... muy ventila... Spartero, c... VENDO CAS... diética, fact... de la impre... MOFOCICLO... en buen uso... Waller de l... Gaona. PERRA DE... na, a prueba... ra, núm. 17... PATATAS, E... For kilos, c... MAYO... AUTOMOVIL... 8 HP., 2-4 p... pesetas. Raz... El vapor... agosto, para... El vapor... agosto, para... lingo (iva... Colombia... El vapor... para Tarrag... de donde sal... intermedias... Agente... BALNE... Reumatismo... Mmo, herpet... E... los co... cuenta. POLVOR... El pe... ros abie... táneas, s... polvos, q... quedan... cremas... Los f... deseca... ventid... artritis... Es u... control... Precio:

Atención, Ganaderos

El día quince de agosto se saca a pública subasta el arriendo de las hierbas del Campillo, de Alcanadre. El acto tendrá lugar en el salón de sesiones del mismo, y a las once de la mañana y el pliego de condiciones se encuentra a disposición de quien desee enterarse, en casa del presidente don Toribio Rodríguez.

El presidente, Toribio Rodríguez.

SE NECESITA forjador o un medio oficial adelantado, en el taller de carpentería de José Puellas, Cenicero.

"La Riojana"

Transportes generales de mercancías entre Bobadilla, Baños de Río Tobía, Nájera, San Asensio, Briones, Haro, Vitoria, Bilbao.

Salida de Bobadilla todos los miércoles, a las seis de la mañana; Nájera, seis y media, San Asensio, 7; Haro, siete y media, para llegar a Bilbao a las once de la mañana. Regreso, los jueves.

Facturaciones en Bobadilla, Baños, teléfono núm. 18; en Nájera, Herradero de don Adolfo Fernández; San Asensio, el Sindicato; en Haro, Posada de Malaguas de Pablo, y Bilbao, Alameda Urquijo, 37. Teléfono núm. 16.635.

Propietario: Ulpiano Echenausia.

HERMOSO LOCAL, para almacén, garage o industria, se arrienda. Informes, Carnicerías, 13, Francisco Serrano.

SE OFRECE COCINERA, con buenos informes. Razón, Travesía de San Antón, P. G.

150 OVEJAS GORDAS, para pique, vende juntas o en lotes y cien para vida, Pedro Mozón, en Alberite.

MUEBLES. Por traslado, se venden todos los muebles y enseres de una casa. Zurbano, 5, 4.º, izquierda.

Mosaicos URZAY

PRECIOS ECONOMICOS. Fabrica: Primera transversal izquierda de Vara de Rey. Correspondencia y encargos, Marqués de Vallejo, 14, Guarnicionería.

HUEVOS FRESCOS DEL DIA A TRES PESETAS DOCENA. Carretera de Zaragoza, frente calle Casas Baratas.

DOS SEÑORAS SOLAS desean dos huéspedes o un matrimonio, casa muy ventilada. Precios económicos. Espartero, 32, E. 2.º, derecha.

VENDO CASA PEQUEÑA, sol al mediodía, facilidades en el pago, calle de la Imprenta, núm. 24.

MOTOCICLETA Inglesa, de 3 H. P., en buen uso, véndese barata. Razón, Taller de Feliciano, calle Capitán Gona.

PERRO DE CAZA. Se vende pachoña, a prueba. Informes, Jaime de Ycaza, núm. 17, cuarto piso.

PATATAS, Por arrobas, a 3 pesetas. Por kilos, dos kilos, 55 céntimos. MAYOR, 88, VERANO.

AUTOMOVIL "Fiat" 509, Cabriolet, 3 HP., 2.4 plazas, bien calzado, 2.150 pesetas. Razón en LA RIOJA.

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles. El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander, el 25 de agosto, para Habana y Veracruz, est aliando en New-York al regreso.

El vapor JUAN SEBASTIAN ELCANO, saldrá de Barcelona, el 20 de agosto, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo (Iva.), La Guayra, Puerto Cañello (Iva.), Curacao (Iva.), Puerto Colombia (Iva.) y Cristóbal.

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona, el 16 de agosto, para Tarragona (Iva.), Valencia, Alicante (Iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao. Se donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA. Oficinas: Muro de la Mata, 7.

BALNEARIO DE LEDESMA-GRAN HOTEL

Rumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, histerismo, piel, escrofismo, herpetismo, catarros y bronquios. Coche en la estación de Salamanca.

En las cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta.



BELLEZA MODERNA

POLVOS DENYSE sin perfume y a base de leche desecada. El perfume arruga el cutis, lo reseca y vuelve ordinario. Porros abiertos, espinillas, piel levantada y algunas erupciones cutáneas, tienen su origen muchas veces en el perfume de los polvos. Además los polvos de arroz y talco, usados antiguamente, quedan siempre superficiales, necesitando el uso constante de cremas.

Los POLVOS DENYSE, por no contener perfume y por ser leche desecada, su principal elemento, dan al cutis una belleza y juventud tan extraordinaria, que llegan a disimular incluso las arrugas.

Es una preparación farmacéutica, sometida a un riguroso control médico dermatológico. Precio: POLVOS DENYSE, 50 por 100 leche desecada, cajas de 2'70 y 5 ptas. POLVOS DENYSE, núm. 22, 100 por 100 leche desecada, la caja, 10 ptas. Muestras gratuitas en perfumerías de la localidad.

HERPETICOS

Balneario de GRAVALOS

el mejor. Grandes reformas. Nuevo propietario, Primitivo Rodríguez.

TRASPASO 5 VACAS, con la leche vendida todo el año. Informarán de 8 a 12, Julián Patarra, Café Habana, Logroño.

SE ALQUILA O VENDE MOTOR de 25/35 caballos. Para verlo y tratar, Garage Etayo, Estella.

PISO 2.º, con cuarto de baño, calefacción, etc. y local hermoso en la planta baja, se arriendan en calle de la República, núm. 9. Razón Portería.

VACA. Se vende una recién parida, superior, de 23 a 24 litros de leche, a prueba, en Casa de Juan Colás, en Lodosa (Navarra).

VENDO CAMIONETA Studebaker furgón, carrocería, a toda prueba. Informes, Sastrea Orozco. Logroño.

"LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA" autorizada Ministerio, facilita préstamos para propietarios, industriales, edificar, etc. Módico interés. Reserva absoluta. Oficinas: Leire, 3, Pamplona. Faltan representantes.

BARBERIA. TRASPASO, en sitio céntrico y con clientela. Informes de 2 a 4 en calle La Cadena, 9, 3.º.

EN CASA PARTICULAR se desean dos huéspedes. Razón, Mayor, 157. "El Cuatro Vientos".

OVEJAS. Se venden 117. Tratar con don Antonio García, en Bañares.

SE VENDE FURGONETA para 500 kilogramos, recién reparada, a toda prueba. Razón, Almacenes Maguregui.

VACAS, vende cuatro: dos con leche y dos novillas, por no poder atenderlas, Manuel Marín, en Navarrete.

SE VENDE UNA GRAMOLA con 60 discos, muy barata. Evarista Pérez, Casalarreina.

LOCALES. Se arriendan en la calle Pablo Iglesias, núm. 5. Informes, calle Sagasta, núm. 25. Vinos.

TRASPASO tienda de comestibles y taberna, por no poder atenderlo su dueño. Razón en LA RIOJA.

ARRIENDO DE UN ESTABLO, capaz para 21 vacas, higiénico y bien ventilado, con abrevadero. Casa con buenas habitaciones, ventilación directa y pajar. Informes, Cervantes, 1, piso 3.º, izquierda, o estanco.

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical. Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel. Venéreo y Sífilis.

CONSULTA DE ONCE A UNA. Alfonso I, número 16. Zaragoza.

SOMMIERS

GARANTIZADOS. Fabricación y Reparación. La Casa más antigua en el ramo. B. PALACIOS. RUAVIEJA, 30.

ARNEDILLO

Fonda y café, VIUDA DE LUIS MARRODAN. La más próxima al Balneario.

ARNEDILLO -- FONDA MORAL

Automóviles Calahorra y Logroño. Administración, Café Habana, salida diez mañana.

SE VENDEN por no poder atenderlas, 50 cabras, entre ellas 40 prañadas, en inmejorables condiciones. Dirigirse a Eusebio Jiménez, en Turruñán.

SE VENDE PISO DESALQUILADO en sitio céntrico, en 5.200 pesetas. Informes, Zurbano, 3, 4.º, izquierda.

SE VENDE UNA CASA muy buena, y buenas vistas y comodidades, en Villolada de Cameros. Para tratar con su dueña, dirigirse a doña Petra Fernández Martínez, calle Palmas, 80, Sevilla.

VENDO CAMIONETA, seminueva, en buenas condiciones. Para informes, dirigirse a Francisco Sagastegui, Moraza, 17, Vitoria.

FINCAS RUSTICAS Y URBANAS. Las vende e informará Gregorio Castellanos o Nicolás Calvo.

FINCAS RUSTICAS de regadío, se venden pudiendo tomar posesión de ellas en el acto. Informes, Marqués de Vallejo, 4, 3.º.

CHALET. Se arrienda o vende, en Vara de Rey. Informes, Sagasta, 2.

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica. OJEDA. Norte, 24. LOGROÑO. Tel.º 1996.

Camiones - Ocasión

Un Dodge, 6 cilindros, doble rueda, 32 X 6; un G. M. C., id., id., 32 X 6; un coche Renault, 8 H. P., cerrado, cinco plazas, 1.800 pesetas. Todo en perfecto estado y con facilidades. Goepgni, Rpte. REC, Zurbano, 22, Logroño.

LOCAL. Planta baja, almacén con bodega y patio, se arrienda en Barriocepo, 38. Informes, San Agustín, 9, segundo, derecha.

BARBERO. Medio oficial, hace falta en la de Amalio Arnedillo, en Rincoña de Soto. Sin buenas referencias inútil presentarse.

EN LA CIUDAD JARDIN se alquilan una o dos habitaciones soleadas, con sus camas y derecho a cocina y cuarto de baño. Informes, Once de Junio, 3, Zapatería.

CAL VIVA

Muy buena, se vende a precio conveniente en San Felices (Haro).

SANDALIAS alpargatas de campo y botas de futbol. San Barolomé, 12.

BUHARDILLA. Se arrienda en la calle Marqués de San Nicolás, 85. Razón, Plaza Constitución, 6 y 7, 2.º.

FUNDICIÓN DE METALES

Grandes existencias de grifería para bodegas. Puertas para timos de cemento. Única casa de la región especializada en este ramo. Gran Sección de Pulimento y Niquelado. Miguel Hornillos. M. MURRIETA, 48. Teléfono 14-60. LOGROÑO.

ARNEDILLO

FONDA PARRAS. Muy próxima al Balneario.

Almacén de maderas

SERRERIA MECANICA, de MARTIN SAN MARTIN. TERRENOS VALBUENA, Tel.º 1684. Detrás de Intendencia. Logroño.

SE VENDEN AUSTI ESSES, en buenas condiciones. Dirigirse a Pedro Barrio, Miranda de Ebro.

MADRID

FONDA DE TANIS, el Riojano. MONTERA, 16. TELEF. 19551.

SE VENDEN dos hermosos pisos en lo mejor de la población. Razón, Espartero, 24, 1.º, izquierda.

FABRICA DE BETUN. Vendo la marca El Cisne, con facilidades. Razón, Simeón Tejada.

Agua Riva los Baños (Torrecilla). Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta, Almacén de VICTOR ONATE, V. de Rey, 19. Tel.º 1082.

SAIZ y RUIZ

TALLER DE REPARACIONES DE MAQUINARIA EN GENERAL. Especialidad en Maquinaria para conservas.

Avenida de Colón, 66. Teléfono 1157. LOGROÑO.

SOMMIERS METALICOS

Construcción y reparaciones. J. PALACIOS. -- Canalejas, F.

MUEBLES SEGURA

Mendizábal, número 10. á. Colón, 7. Tel.º 1727.

CENTRO MECANOGRÁFO. VARA DE REY, 9. Reparación, limpieza y venta de máquinas de escribir.

GRAMOLAS DISCOS RADIO ACCESORIOS REPARACIONES VENTA A PLAZOS. Casa Erviti. REPUBLICA, 14.

COCINAS -- PAILAS. Termosifones. Reparaciones y limpieza de chimeneas con erizos. B. de Diego, Mayor, 70.

ALMACEN DE MADERAS ANDRES VERA. Libertad, 9. Tel.º 1440.

AGENCIA "ALBE" dirigida por el oficial del Registro de la Propiedad, DON BENITO ALDANA. COMPRAVENTA DE FINCAS. TESTAMENTARIAS. HIPOTECAS. REPUBLICA, 94 y 96. Entr.º.

PERFUMERIA FINA GONHUR. CONSEJOS DE BELLEZA.

BICICLETAS CASADO. Venta Accesorios y reparaciones. Vara de Rey, 10.

Sin aceite fino de Aragón que vende. Casa Plazuelo. dejo de ser cocinero. GALLARZA, 16.

MESAS INDEPENDIENTES AMBIGÜ. JUEGOS VARIADOS. Abierto hasta las 2 de la mañana. No deje de visitarlos hoy mismo.

VIAJEROS

Baúles, maletas, equipos de automóvil, muestrarios y toda clase de reparaciones.

CASA GOMEZ. ONCE DE JUNIO, 9. CASA FUNDADA EN 1900 (mvi).

Préstamos. A largos plazos, con garantía hipotecaria. Informes, don Luis Vidal, agente de préstamos del BANCO HIPOTECARIO Salmerón, 9, 4.º.

LEA USTED. Hechura de un traje con magníficos forros 45 ptas. Id. id. con buenos forros 40 " Id. id. clase económica 35 " Plaza del Mercado, 15, 2.º Portalillos.

SE ADMITEN ESCOMBROS en la prolongación de la calle de las Casas Baratas, izquierda de la carretera de Zaragoza.

LAS CHINCHES

mueren instantáneamente con una sola aplicación de GAMI-RAL. No quema, no mancha. Venta en todas partes y en el depósito general. Farmacia y Droguería de B. Serrano, Marqués de Vallejo, 21.

A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira, sólo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un bragero creyendo que cura o reduce las hernias: la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. Muñoz, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.

No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere usted convencerse, visítenos sin pérdida de tiempo, de 8 a 1 mañana, en:

RINCON DE SOTO, lunes, 30 julio, Fonda de Ambrosio Arnedillo LOGROÑO, martes, 31 julio, GRAND HOTEL. MIRANDA DE EBRO, miércoles, 1 de agosto, Hotel Egaña.

INSTITUTO DE LAS HERNIAS METODOS DEL DR. MUÑOZ. Rambla del Centro, 11. -- BARCELONA.



INDRO JOVER

LA MÁS PRÁCTICO Y MODERNO EN MAQUINARIA Y HORNO DE PANADERIA. TALLERES. V. KLAMEDIANA. LOGROÑO.

AGRICULTORES

El GARAGE ELIAS

OFRECE CON TODA CLASE DE FACILIDADES PARA SU ADQUISICION, LOS SIGUIENTES ARTICULOS: GASOLINA.

Pueden proveerse de ella en los Surtidores de CALAHORRA, ALFARO, ARNEDE, CERVERA, NAJERA, HARO, SANTO DOMINGO, FUENMAYOR y CENICERO, con bidones apropiados que se os facilitarán.

ACEITES. TIPOS ESPECIALES PARA MOTORES DE EXPLOSION, TRACTORES, TRILLADORAS, ETC. GRASAS - VALVOLINAS ETC. Solicite detalles y condiciones. Oficinas, 1809. LOGROÑO. Teléfonos: Garage, 1742. General Espartero, 18. Talleres, 1354.

Compañía del Pacifico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLENDO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER.

Motonave "REINA DEL PACIFICO", el 2 de septiembre. Vapor "ORDUNA", el 30 de septiembre. Motonave "REINA DEL PACIFICO", 11 de noviembre.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes, dirigirse a sus Agentes: HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9. SANTANDER.

Ibarra y C.ª, S. en C. -- Sevilla

LINEA Mediterráneo - Brasil - Plata. MOTO-NAVES CORREOS ESPAÑOLES. Servicio rápido. -- Salidas fijas cada 21 días (de Barcelona) PARA Santos, Montevideo y Buenos Aires. SALIDA EL 15 DE AGOSTO, DE 1934.

Cabo San Antonio

Admitiendo pasajeros de primera clase en Suites especiales y camarotes de dos plazas; y de tercera clase, en camarotes de dos, cuatro y seis plazas.

Consignatarios en Barcelona: HIJO DE ROMULO BOSCH, S. en C. Teléfono, 22057. Via Layetana, 7. Agente en Logroño: FERNANDO MONEO DE LARA. Muro de la Mata, 7.

Aguas y Baños de Belascoain (Navarra)

TEMPORADA OFICIAL 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE. Aguas cloruradas-sódicas, bicarbonatadas, nitrogenadas, variedad lífnicas. Magníficas y de extraordinarios efectos para la curación radical de las enfermedades de las vías urinarias. Mal de piedra o arenillas. Catarro vesical. Gota y Diabetes-sacarina. Especiales en la litiasis renal y hepática.

Excelente y pura agua de mesa para régimen de los artríticos. Esta Sociedad posee también el acreditado MANANTIAL DE BURLADA, LA REINA DE LAS AGUAS DE MESA, eficazmente recomendada por los señores médicos para la curación de todas las afecciones del estómago.

ADMINISTRACION: SAN IGNACIO, 12. PAMPLONA (NAVARRA). GRAN HOTEL DOTADO DE TODO GENERO DE CONFORT Y CON HERMOSO PARQUE. SE REMITE A SOLICITUD LA MEMORIA GUIA DEL BASISTA EN BELASCOAIN.

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

TAURINAS

LA FIESTA DE "LA AMISTAD"

"Al mal tiempo, buena cara", dice el refrán. Si el tiempo es bueno, muy bueno; no sabemos qué cara habrá que poner. Pero de esa ignorancia puede salirse esta tarde sin más que asistir a la plaza de toros y ver a los "amistosos" durante cualquiera de los aspectos de su fiesta anual.

Los detalles de la fiesta de "La Amistad" son ya conocidos por haberlos repetido en estas columnas, más como por mucho trago, nunca es mal año, y si no que lo diga el actual, nada se pierde con decirles una vez más aunque solo sea para "castigar" a los que no puedan hacerse con una invitación, proporcionadora de un día agradable por todos conceptos.

Como que "apenas el rubicundo Fecho"... etc. y tendremos a los "amistosos" en pleno derroche de alegría y buen humor, contagioso incluso para los más sentidos afiliados de la veterana y simpática Sociedad logroñesa. En ese plan de diversión, una diversión sana y adaptada estrictamente al título de su agrupación, el elemento joven de la Amistad se sentirá desde primera hora, eminentemente taurino, y después, ya sin distinción de edades, se entorarán los cuerpos con un succulento banquete, en cuyo elogio es bastante con decir que lo servirá el popular Duaso, y, a seguida, baile y toros, hasta que las sombras de la noche envíen sus avanzadillas y obliguen a poner fin a la fiesta en los amplios salones de la Sociedad.

¿Hacen falta más factores para dar alegría a una fiesta? Pues también los tiene La Amistad en la fraternidad de sus asociadas y en el "angel" y simpatía de su elemento femenino, tan abundante en cantidad como en calidad.

Así que hoy habrá todo eso en la plaza: alegría, fiesta taurina, y selecto menú, música, muchas y muy bonitas mujeres... Y presidiendo todo ello una fraternal camaradería y una gratísima expansión de alegría. Esto es lo que hoy nos ofrece la fiesta de La Amistad.

SANCHEZ MEJIAS-ORTEGA

¡Y que no son nadie los "calañeranos"!

Esos dos nombres que utilizamos como título de esta gaceticilla corresponden a los toreros que, así, mano a mano, despecharán la corrida de fiestas de la industriosa ciudad riojana.

La combina no hay que decir que es de primerísima y que la quisieran para sí los empresarios de todas las plazas españolas, máxime en estos momentos en que en torno de Ignacio se amontonan elogios y ponderaciones, si bien algunos incurran en la exageración de atribuir al diestro sevillano aptitudes y méritos que no había merecido de manifiesto ni en sus años mozos.

Calahorra ya nos tenía, taurinamente, acostumbrados a unos programas de la máxima categoría, pero este de ahora, se sale de lo corriente y va a concentrar en su plaza de toros a una legión de aficionados, no sólo riojanos, sino de regiones lejanas.

¡No es nada un memo a mano Sánchez Mejías-Domingo Ortega. Y aun cuando la noticia de esta corrida, tenga tan solo carácter efímero, el conducto por que nos llega merece todas las garantías.

Empresa de tan extraordinaria cordialidad es la misma que organizó las fiestas taurinas de Calahorra el año pasado, una Empresa por cierto para la que el milagro de los panes y los peces debe ser un juego sencillísimo, toda vez que tan difícil como aquel episodio bíblico es la defensa de un presupuesto todo lo elevado que es el de ese memo a mano, en una plaza como la de la citada ciudad riojana, y a precios—tomamos el precedente de años anteriores—que no tienen nada de extraordinarios.

Repetimos que esta noticia no tiene el marchamo oficial, pero ha salido de la primera autoridad calahorriana, y el "agua" no puede proceder de mejor fuente.

LOS TOREROS DE CASA

De casa y "casi" de casa, como son Jaime Noaín, Ricardo Urzay y el chavae Angel Soria.

De las últimas actuaciones de este "trío" nos hemos limitado a señalar sus triunfos con el lacónismo consiguiente a un despacho telefónico. Pero fueron tan resonantes, que merecen una ampliación, aunque sea un poco tardía.

cabeza a rabo y de pecho, de superior calidad. Sufre un desarme. Noaín está valentísimo y con deseos de que le toquemos las palmas. Lo consigue porque se arrima y porque torea con mucho arte. Hay magníficos pases de rodillas y uno por bajo, sencillamente colosal, de gran torero.

Con buen estilo entra a matar y cobra una entera de la que rueda el toro sin puntilla. Ovaciona, orejas, rabo, vuelta al ruedo y salida a los medios a corresponder al entusiasmo del "respetable". Todo ello muy merecido, pues Noaín ha estado superior de verdad.

Eso en un toro. En el otro la labor de Jaime Noaín fué idéntica. Y como en ese, escuchó grandes ovaciones y cortó asimismo orejas y rabo.

Ricardo Urzay también quedó colosalmente en la nocturna del sábado, 21, en Zaragoza, y los comentarios de la Prensa aragonesa son unánimemente laudatorios para el paisano.

Y eso que Ricardo no se las entendió con un becerro, sino con un novillote que dió en la romana 17 arrobos bien pesadas.

El chavae Angel Soria quedó en Cervera "como los propios ángeles". Referencias de sus banderilleros afirman que Angelito estuvo mucho mejor que en su actuación logroñesa, y cuidado que aquí estuvo bien el cocete.

Las ovaciones que le tributaron sus paisanos justifican esa "buena tarde" de Angel Soria, que en los dos novillos que mató, cortó "solamente" cuatro orejas y dos rabos.

Que siga esa racha y que siga con frecuencia.

LA JORNADA DE HOY

La "interminable" feria valenciana atrae la atención taurina de estos días.

Sin embargo, hay que ponerla también en algunas otras corridas, coincidentes con aquellas, y muy especialmente en la combinación preparada para esta tarde por la Empresa barcelonesa.

El obsequio que esa Empresa hace hoy a los "noys" no es más que este: Belmonte, Marcial Lalanda y Armillita Chico con toros de Justo Puente, una de las ramas de la famosa ganadería de Vicente Martínez.

¡Por qué estará tan lejos Barcelona!

También en Málaga hay hoy corrida de toros a cargo de los hermanos Bienvenida y toros de Buendía (antes Santacolome).

De esta misma ganadería son los toros a lidiar esta tarde en Valencia por Barrera, Torres, Ortega y un cuarto espada, que no sabemos quién es, porque las combinaciones del cartel valenciano son unas y las que celebran otras.

En Madrid tienen novillada con Juanito Jiménez, Lorenzo Garza y "El Soldado", y novillos de José Abad.

En Tudela verán a Madrileño, Pelelomo y Mariano García, paisano del expeleto.

Y, aunque de seguro, la jornada será más extensa, ya que detallar programas, si no van a servir más que para alargarnos los dientes!

MIGUELIYO

ECOS DE CALAHORRA

28 de julio

DEFUNCION.—A consecuencia de la pulmonía que sufrió, dejó de existir el celador nocturno de esta ciudad, Emilio Antónanzas Ruiz, habiéndose verificado a las siete de la tarde de ayer la conducción católica de sus restos mortales, al Cementerio, acompañados de numeroso cortejo fúnebre.

A su viuda, doña María Cruz San Celedonio y demás apenados familiares, les acompañamos en el dolor que sufren por tan irreparable pérdida.

MERCADO.—Continúa la exportación de frutos de esta localidad en grandes cantidades, habiéndose pagado el pasado jueves, a los siguientes precios: pera de limón, a 0'70 pesetas kilogramo; pera de donguino, a 0'50; ciruela, a 0'55 y 0'65; melocotón, a 0'75; tomate, a 0'12; pimientos del cristal, a dos pesetas el ciento, y guindillas, a 0'40 la misma cantidad.

DE VERANEO.—Marcharon a Zarauz las familias de don Florentino y don Bernardo Losantos y la de don Benito Adán. A Alegría de Oria, doña Severina Lorente y su encantadora nieta Milagritos Gutiérrez, A Pantoosa, don Clementino Valdazo. A Cervera del Río Alhama, don Manuel Magaña y doña Higinia Bella de Tutor. A Palafrugel, doña Isabel Achátegui, con su hijo don José, benedictino organista de la Catedral de Santo Domingo de la Calzada y la bellísima señorita Goyita Escribano.

CINES.—Mañana, domingo, en el Ideal Cinema, se pasará por la pantalla la película titulada "Montecristo". Según nos manifiesta la empresa, es grande el pedido de localidades que tiene hecho para el día 3 del próximo agosto, con motivo de representarse en el teatro citado la obra de José María Pemán "El divino impaciente".—A. GU.

El Ayuntamiento rural

II

Para que nuestro Municipio rural pueda hacer uso de la autonomía necesaria que preconizábamos en nuestro artículo anterior, y obtenga con ella óptimos resultados; para que en su actuación sólo exista la recta administración; para que el único punto de mira sea el bien del pueblo, el cumplimiento de la Ley; para que se destierre de una vez para siempre esa política rastroera y vil que todo lo ensucia y tizna como el tinte, precisa colocar en el Municipio, en todo su radio de acción y de modo especial dentro de su seno, personal técnico ajeno a toda política, completamente independiente del Ayuntamiento, pero en estrecha colaboración con él. Esto impedirá de un modo casi absoluto las transgresiones a la Ley, los actos de caciquismo, el egoísmo particular que muchas veces se interpone y triunfa cuando en el Ayuntamiento todos se hallan colocados en un plano inferior. Esto servirá de dique de contención contra los desmanes de alcaldes y concejales desaprensivos e irrespetuosos con el derecho ajeno. Nada hay tan propio para Ayuntamientos indígenas, faltos de interés por el bien general, y atentos sólo al suyo particular como saber que en el Municipio todos son subordinados, y que ninguno se atreverá a enfrentarse con él con verdadero valor cívico, porque le espera la represalia, la cesantía, el expediente, la pérdida de lo que constituye un sustento. Por eso, Gobiernos patriotas, dándose cuenta de lo que esto representa decretaron que, para fomentar la cultura en los pueblos rurales, era preciso colocar un maestro, independiente del Ayuntamiento, de cuya independencia nace espontánea y en todo su ser la colaboración, y desde mucho tiempo a esta parte estamos viendo de esos magníficos resultados. Otro tanto se hizo con lo que afecta a la Sanidad Pública, representada en los pueblos por inspectores de Sanidad, farmacéuticos y veterinarios; es decir, independizando los de los Municipios. Así su tecnicismo e intervención, se realiza en toda su plenitud con notables beneficios para el servicio público.

Ahora queda aún otra función destacada que redimir, dentro del Municipio, que no por aparecer más modesta es menos importante que las anteriores, me refiero a la misión que realiza el secretario del Ayuntamiento. Se ha dicho de él, que es la piedra angular del Ayuntamiento; pero también es una de las ruedas de la máquina burocrática de todos los Departamentos ministeriales y dependencias oficiales de la provincia; es el fundamento de la administración en sus diferentes ramos; es una verdadera enciclopedia a quien la dura realidad le obliga a un trabajo abrumador y a poseer amplios conocimientos en materia administrativa. El secretario del Ayuntamiento, conocedor de la idiosincrasia del pueblo rural, es la antena que recoge las modernas orientaciones del régimen y los difunde por toda la periferia donde desenvuelve sus actividades, infiltrando sus enseñanzas en los aldeanos que en él depositan su confianza. Esto es y mucho más que podría decirse, en la parte oficial; pero en lo que afecta a lo que llamaremos aspecto particular, tiene también la función secretarial enorme importancia; su intervención es fundamental en todos los aspectos de orden administrativo, económico, cultural y social; en sus relaciones con el pueblo, su función tiene una gran dosis de apostolado; él, es el que enlaza la actuación Municipal en todos los cambios de Ayuntamientos; él, es el que vigila cuidadosamente la aplicación de la ley y el encaminamiento preciso de la misma a cada caso concreto; él, es el rector de la vida municipal, el que impulsa los progresos de su pueblo, defiende los intereses del común, y, por último—porque en esta relación me haría interminable—, el vecino, desde que nace y se inscribe en el padrón, hasta su muerte, constantemente necesita del secretario del pueblo, de su intervención íntimamente ligada a todos los actos más destacados de su existencia.

Pues bien, este funcionario debe estar el servicio de la autonomía municipal; pero tengamos la seguridad de que no lo estará si sigue dependiendo del Ayuntamiento en todos los aspectos, como lo está hoy, pues a quien sirve puede decirse que no es al bien general del pueblo, sino al interés particular del partido político dominante, al cacique influyente de omnímodas facultades. Por eso, digásemos, ¿quién es el que se atreve a decir que el secretario obrará impulsado por el interés general, con verdadera imparcialidad, cuando, encontrándose sin un escalafón que recoja sus méritos y servicios, para obtener el nombramiento de un pueblo se ve precisado a mendigar el voto al concejal, al político, al amigo? Desde este momento, el secretario no puede hacer labor que intereses al bien común, porque ha hipotecado su libertad. Digásemos también, ¿es posible que haya quien crea que el secretario puede desempeñar libremente su función, advirtiéndole e incluyéndole en acta ilegalidades; impedir desmanes, oponerse a gastos superfluos, sanear la hacienda; en una palabra, desempeñar bien su cargo, mientras el Ayuntamiento tenga la plena facultad de castigarle y sustituirle de esta forma, el secretario, no es cola-

borador de la autonomía municipal, que quiere decir sólida y buena administración, sino el empleado sumiso, que no puede permitirse las advertencias porque está pendiente sobre su cabeza como espada de Damocles la pérdida del empleo como premio a su entereza. No, no pensemos en ello; mientras el Ayuntamiento rural, compuesto a veces por concejales incultos, pero llenos de pasión política y manejados a capricho por el cacique, conserva la facultad de separar a su secretario, no podrá decirse que la autonomía impera porque estará amarrada por los tentáculos del mangoneador. Nada menos que cincuenta años de experiencia pregona esto. Si el secretario, esa piedra angular, hubiese estado independizado en su función de los Ayuntamientos, otra hubiese sido la administración de la mayor parte de los Municipios españoles, porque la independencia lleva consigo la responsabilidad personal de sus actos, y al haber responsabilidad en el secretario, la actuación del Ayuntamiento hubiese sido otra. En la parte burocrática o de oficina, el secretario debe ser el jefe, sin ingerencias, y responsable; en lo que afecta a la administración del pueblo, debe ser un colaborador del Ayuntamiento, en un plano igual, sin miedo a las coacciones ni con el carácter de sumisión; pero cuando la cuestión política interviene, cuando surgen las desavenencias, cuando la conducta del secretario deja que desear, cuando su deshonra, su falta de laboriosidad, su ineptitud se manifiesta, entonces no debe ser el Ayuntamiento juez y parte, debe ser un organismo extraño al que intervenga para resolver la conducta del empleado e imponerle la separación; pues este organismo, libre de pasiones, buscará la razón y la justicia y la impondrá equitativamente. Igualmente debe hacer cuando sea el Ayuntamiento el que no se ajuste a las normas establecidas. No se debe conceder al Ayuntamiento, en los casos de separación del secretario, más prerrogativas que las que disfruta el funcionario; es decir, exponer las faltas y entablar los recursos contra las resoluciones que ese organismo independiente dicte. El sistema de se-

UNA VERBENA EN FUENMAYOR

Conforme estaba anunciado, se celebró, con gran animación, de esta localidad, el día 25 del corriente. La Comisión organizadora, no puede por menos de hacer resaltar la ayuda prestada y colaboración entusiasta, de las bellas señoritas León, Fradejas, Saldías, Martínez y Pérez, que trabajaron inusitadamente en preparar los adornos y colgaduras, que embellecieron la preciosa instalación a la veneciana que iluminó desinteresadamente la Empresa Buisio S. A., de la cual es gerente don Roque Oyazun, a los cuales no podemos por menos de felicitar y reiterar nuestro agradecimiento. Merece especial mención nuestro simpático convecino don Cruz García Lafuente, que con su valiosa ayuda, enaltecíó el festejo con la instalación de un hermoso arco, iluminado con lámparas de colores, adornado con flores y guirnaldas, constituyendo un verdadero éxito, pues no obstante estar terminado para un festejo de mayor envergadura, se cuidó de invitar a dos artistas de nuestra capital, la confección de dos grandes rótulos de



La bella señorita Ali Fernández Pinedo, elegida "Miss Alegria"

salutación a los vecinos de esta y el inmediato de Lapuebla de Labara. Inútil decir que le estamos enormemente agradecidos. Fué elegida durante la fiesta "Miss Alegria", la bella señorita Ali Fernández Pinedo, natural de esta localidad, de 19 años, habiéndose visto el jurado en un trance difícil para poder hacer la selección de la "Miss Alegria", ya que entre los concurren-

te paración por las Corporaciones, empleado actualmente, no puede ser más desastroso; los movimientos de los Ayuntamientos en este aspecto, son políticos, no buscan la verdad, la razón, ni el castigo de la falta; buscan el ensañamiento con el funcionario hasta que logran aplastarlo moral y económicamente con recursos a los Tribunales provinciales y Supremo, cuya dilación es capaz de dar al traste con el mejor temple del funcionario, y cuando éste, después de ese calvario, ha conseguido la reposición, surge la negativa de los Ayuntamientos al cumplimiento, la burla pública a las sentencias avalada por su irresponsabilidad e insolencia. Prácticamente se está demostrando de modo palpable que los Ayuntamientos rurales están incapacitados para poseer en sus manos ese resorte de separación del secretario.

Así que si se quiere Municipios fuertes, bien administrados y progresistas, deseles amplia autonomía, para que, sin menoscabo de los altos intereses generales del Estado, pueda dictarse cada uno su Ley, conforme a sus características peculiares; y si se quiere que esa autonomía rinda óptimos frutos en bien del común; si se siente verdaderamente el patriotismo de ver Municipios florecientes; si se quiere dar fuste a golpes al caciquismo rastroero y vil; si se quiere más administración y menos política, y si no queremos seguir en los Municipios la misma norma que siguió la Monarquía antes de 1924, y que tantos fracasos y desdichas tuvo, organícese un escalafón para los nombramientos, y declárense a los secretarios funcionarios públicos para todos los efectos, independizando en sus dos aspectos económico y funcional de los Ayuntamientos; retirando a éstos la facultad de separar o destituirlos, facultad que debe pasar íntegra a un organismo apartado de las pasiones que hoy envienen a la vida de los pueblos. De no hacerlo así, seguiremos presenciando el lamentable espectáculo que el 50 por 100 de las Corporaciones rurales nos han ofrecido durante medio siglo, y la población rural se verá condenada a seguir arrastrando las cadenas de su miseria y de su ataxismo.

ELIAS MARTINEZ

Torrealla sobre Alesanco.

tes reúnen todas ellas la condición que se señala en el título mencionado. Para terminar, hemos de decir, que durante las horas del festejo reinó enorme animación, alegría y buen humor, contribuyendo a ello nuestro simpático maestro Director de la banda de música don Rómulo Iquiere, y sus componentes, que no cesaron un momento de ejecutar lo mejor de su extenso repertorio. Colaborador también desinteresado, el formidable cantador de Jotas Leoncio Sierra (El Aragonés).

El festejo resultó grandioso, habiendo hecho acto de presencia la inmensa mayoría de los habitantes de Fuenmayor, pues el "Expres" no dejó en toda la tarde de bajar y subir personal, quedando satisfecha del exquisito gusto con que la plaza estaba engalanada y así también el Bar Azul, kiosco de música y otros atractivos. De La Puebla de Labara también concurren mucho personal, haciendo entre unos y otros muchas consumiciones de refrescos. En fin, fiesta que dejó gratos recuerdos y es de suponer se repita en años venideros.

No hubo que lamentar el menor incidente. La Comisión quedó muy agradecida a las valiosas colaboraciones que le fueron prestadas. OTRAS NOTAS.— En el Hospital Municipal, víctima de un ataque epiléptico, falleció en el día de ayer, a los 33 años de edad, Innocente Cerzo Sarabia, natural y vecino de esta villa (D. E. P.).

En el día de hoy, por el señor inspector municipal de Higiene pecuaria, fueron retirados de la venta por falta de densidad unos veinte litros de leche a un industrial de Navarrete.

Con un tiempo inmejorable se está llevando a efecto la trilla, en los cosecheros, que no cesan un momento, y de seguir así, en breve darán fin con toda la cosecha, abundante en paja, pero no en trigo.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS

El próximo mes de agosto serán vistas en esta Audiencia las causas siguientes:

Día 2, a las diez, Juzgado de Nación, contra Patricio Martínez Barrios, por lesiones y daños. Abogados señores Olagüenaga y Robeiro (B.); procuradores, señores Vidal y Robeiro.

A las once, Juzgado de Logroño, contra Marino Rodríguez Llosa, por hurto. Abogado, señor Mato; procurador, señor Esteban.

Día 7, a las diez, Juzgado de Haro, contra Doroteo Rialfo y Angel Blanco Matute, por lesiones y daños por imprudencia. Abogados, señores Gallego y Olagüenaga; procurador, señor Vidal.

Día 8, a las diez, Juzgado de Alfoaro, contra Pedro Matilla Benito, por homicidio y daños por imprudencia. Abogados, señor Robeiro (B.), Olagüenaga y Gutiérrez Barce-

Región del Alhama

CERVERA, 28

FIESTAS DE SANTA ANA.—Con la tranquilidad y alegría típicas se celebran las fiestas de Santa Ana.

La parte religiosa ha tenido el mismo tono e intensidad que antaño, con misa, sermón y procesión. Una sorpresa tan sólo, la de que la Guardia civil vigilaba el paso, y la llegada de un camión de guardias de Asalto, cuando ya se había terminado el acto. Naturalmente, nos hemos preguntado el por qué de tal visita, ya que Cervera no tiene un solo adarme de violencia y discurren sus días en la más admirable de las posiciones trabajadoras y sensatas. Sólo se nos ocurre preguntar, a quién se le ha podido ocurrir soliviantar al ánimo de un pueblo tan tranquilo. Pienso que aquí se ha respetado, en lo que va de República, todo lo respetable.

Salvando el inciso, debemos reseñar que este año la Cofradía ha nombrado mayordomos a los señores don Manuel Pérez, acudado al comercio de Segovia; don Vicente Escedero, que lo es de Madrid; don Pedro Pérez Caballero, el cerverano entrañable, que ocupa con su talento una posición administrativa estúpida, y el conocido industrial don Francisco Remón.

En lo profano, ha habido bailes y toros.

El verdadero número de fuerza, fué estos, porque torera por vez primera un torero cerverano.

¿He dicho un torero cerverano? Pues no quito una letra. ¡Todo un torero es Angel Soria, cerverano de pura cepa, nacido en el barrio de Rincón de Oliviedo, y capaz de llegar a donde llegaron los primates de la lidia en el corazón de Andalucía.

Temple, alegría, figura, simpatía y afición; valor y arte, es el patrimonio de este muchacho, que hace a los 15 años lo que otros coletudos que ganan plata de largo.

Nos novillos de Sánchez, Jaboneros, bravos, bien armados y con carne, fueron las víctimas del estoqueador y el motivo de una ovación ininterrumpida.

Toreó al primero muy bien con el capote, y colmó la obra dando con la muleta pases de todas marcas, adornándose, derrochando corazón. Tocó la música... Un pinchazo, otro bien señalado y difícil, porque el bicho se movió continuamente, y un descañado a pulso. El público, que llenaba la plaza, pidió las orejas y el rabo para el toro que acababa de emocionarlo entusiasmadamente.

Al segundo, lo toreó por verónicas; con el capote a la espalda hizo un magnífico quite a Regatería, y ya en el último escalón, tras un brindis a la familia de don Aurelio Biezo, dió cinco naturales con la decha, dos de pecho bordados y varios en redondo, adorna físimo, y tumbó al novillo de una este cada hasta las holas... El delirio, orejas, rabo, salida en hombros... Cervera devolvía así el brindis al torero.

¡Por eso el número de fuerza eran los toros! ¡Por que torera un torero cerverano!

Los de la cuadrilla muy bien, Regatería, Pedriles, Biosca, todos cumplieron como buenos.

¡Ah! y la taquilla también.

Los bailes, animadísimo, continuán y continuarán, porque aquí eso se re empieza y nadie sabe cuando termina.

Mejor, termina cuando se han agotado el dinero y las fuerzas.

PARA EL SEÑOR JEFE DE OBRAS PUBLICAS.—Muchas gracias, ante todo, por que, en lo posible, se van consiguiendo las necesidades de las carreteras cerveranas.

Ya se han puesto señales en las curvas de la carretera a Valverde y se han arreglado los baches en la Cruz de Hierro.

Falta algo más fundamental. En la carretera a Navarra, está la entrada al puente de Santo Antonio, en su cruz con la carretera de Valverde, que es aguda vuelta muy peligrosa y fácil de ensanchar, y otras revueltas de la misma carretera; y algún puente que se llena su cometido, por lo angosto. Y en la de Valverde están los puentes arcos de los zigzags y el trazo sobre el terrible barranco.

Y ve, todos sabemos que ello no depende de la Dirección provincial; que viene de más arriba. Pero a ella nos dirigimos, pidiendo devotamente su intervención y simpatía a la obra. Y damos una vez más nuestro reconocimiento.

DEL COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA.—Unas noticias confusas, pero sieron en movimiento a la opinión cerverana que sostiene, con todo entusiasmo, su Colegio de Segunda Enseñanza.

Todo resultó a pedir de boca a los comisionados que a Madrid fueron a investigar lo cierto.

Y es que el Colegio continúa, que será Instituto en su día, y que se hará el quinto de Bachiller este año, contando con la cooperación del admirable profesorado.

Nadie había pensado suprimirlo. Está a su favor un informe laudatorio del señor Cebrán, inspector que está en visita, y sobre todo, el interés del señor ministro. Y es que Cervera ha hecho lo que pocos.

A las once, Juzgado de Logroño, contra Marino Rodríguez Llosa, por hurto. Abogado, señor Mato; procurador, señor Esteban.

Día 9, a las diez, Juzgado de Logroño, contra Enrique Molina y Molina, por esta. Abogado, señor Martínez Moreno; procurador, señor Sáenz Benito.

Día 21, a las diez, Juzgado de Santo Domingo, contra José Fernández Gibaja y Claudio Pérez García, por falsedad. Abogados, señores Olagüenaga, Ruiz del Río y Maquí; procuradores, señores Pecho (J.), Ballu-